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Milí Opavané,
s probouzejícím se jarem společně otvírá-
me již čtvrté letošní vydání měsíčníku Hlás-
ka. Se zimou jsme se symbolicky rozloučili 
Reprezentačním plesem města Opavy, kte-
rý byl velkolepý, a jsem rád, že jsem se zde  
s mnohými z vás mohl setkat. Děkuji za vaše 
krásné ohlasy, které potěšily nejen mne, ale 
všechny, kdo se na jeho přípravě podíleli. 
Sněhu jsme si v prvních měsících roku u nás 
v Opavě neužili, a tak jsme za ním museli až 
na Karlov, kde se opět konaly závody žáků 
opavských škol v obřím slalomu. Gratuluji 
nejen vítězům, ale všem dětem, které se sou-
těže zúčastnily. 

Za několik dní vypukne na Horním náměstí 
již tradiční velikonoční jarmark. Těšit se mů-
žete nejen na stánky s velikonočním a jarním 
sortimentem, ale i na velký výběr gastro spe-
cialit a bohatý doprovodný program. V dub-
nu nás také čeká veřejná prezentace rekon-
strukce bývalého obchodního domu Breda, 
kde chceme vám, občanům města, přiblížit 
nejen to, co je již hotové, ale hlavně její dal-

ší směřování. Pokračujeme v opravách škol  
a plánujeme také rekonstrukce dalších po-
boček Knihovny Petra Bezruče. Vyslyšeli jsme 
rovněž vaše prosby a do života uvedli novou 
místní vyhlášku, kterou chceme potírat kon-
zumaci alkoholu na veřejnosti. Jaro je pro 
nás také důvodem k obnově trávníků poni-
čených povodněmi a vysazování nové zeleně 
a květin. Věřím, že i vy se přidáte a pomůžete 
nám město uklidit po zimě a až vystoupáte 
třeba na věž Hlásky či kostela svaté Hedviky, 
uvidíte své město v plné jarní kráse. 

Povodně v září loňského roku ukázaly, jak dů-

ležitá je vzájemná spolupráce města Opavy 
se složkami IZS a dalšími organizacemi. Právě 
jedna z nich, Český červený kříž a jeho Oblast-
ní spolek Opava, se bude prezentovat výsta-
vou v Arkádách ve Dvořákových sadech. Také 
nás v dubnu čeká Den Země, oslava naší mod-
ré planety, doprovázená trhy místních tvůrců 
a řemeslníků. Festival Další břehy proběhne 
tento měsíc již naposledy. Pevně věřím, že 
jeho místo v dalších letech zaujmou stejně tak 
kvalitně i jiné kulturní podniky. 

Jak v této Hlásce uvidíte, kulturní nabídka 
měsíce dubna je velmi pestrá. Někteří z vás 
mohou dát přednost duchovnímu slovu  
a zapojit se tak do dalšího čtyřiadvacetihodi-
nového čtení z Bible v opavské konkatedrále 
nebo mohou zvolit cestu do přírody, třeba na 
nějaký z turistických pochodů. Těším se, že se 
na některé z těchto akcí s vámi opět potkám. 

Přeji vám příjemné prožití velikonočních 
svátků a krásné jarní dny. 

Tomáš Navrátil, primátor
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Vítězný tým představí návrh na využití Bredy

V polovině minulého roku město Opava 
úspěšně ukončilo soutěžní dialog na 
rekonstrukci obchodního domu Bre-

da. Hlavním cílem bylo navrátit tuto ikonic-
kou stavbu architekta Leopolda Bauera zpět 
do společenského, kulturního a městského 
života Opavy i České republiky.

Tým, který nyní pracuje na proměně Bredy, 
se brzy představí veřejnosti. Veřejná pre-
zentace konceptu rekonstrukce i záměru 
budoucího programu budovy proběhne  
24. dubna od 18 hodin v bývalém obchod-
ním domě Breda. Vzhledem k omezené 
kapacitě budou vstupenky k vyzvednutí  
v Turistickém informačním centru Opava od  
7. dubna od 16 hodin.

„Bude to příležitost setkat se s týmem architektů 
a odborníků z bruselského ateliéru OFFICE Ker-
sten Geers David Van Severen, brněnského ate- 
liéru GRAM a slovenského kolektivu Spolka, kteří 
společně pracují na transformaci Bredy. Během 
prezentace se dozvíte nejen o samotném kon-
ceptu rekonstrukce, ale také o vizi toho, čím by 
se Breda měla stát. Výsledkem soutěžního dia-
logu totiž nebyl jen architektonický návrh, ale 
také představa o tom, jaké aktivity a život bude 
Breda hostit,“ vysvětluje vedoucí odboru kan-
celář primátora Jana Foltysová.

„Aby se opět stala živou součástí Opavy, potře-
buje právě vás. Během prezentace se dozvíte, 
jak se můžete zapojit a přispět k jejímu budou-
címu využití. Breda může být prostorem právě 

pro vaše aktivity nebo podnikání,“ doplňuje 
Jana Foltysová.

Město Opava nedávno uzavřelo smlouvu  
s týmem architektů a zahájilo další fázi pro-
jektu rekonstrukce Bredy. V následujících 
měsících proběhnou podrobnější technické 
analýzy a diskuze o budoucím fungování bu-
dovy. „Pokud půjde vše podle plánu, do konce 
roku 2025 by měla být dokončena architekto-
nická studie,” předpokládá hlavní architekt 
města Petr Stanjura.

Vzhledem k omezené kapacitě prostoru bude 
z představení pořízen videozáznam, který 
bude v co nejkratší možné době po akci zve-
řejněn na YouTube kanálu města.	 (red)

Opava potírá veřejný alkoholismus
Město Opava využilo zákona o ochra-

ně zdraví před škodlivými účinky 
návykových látek a zakázalo kon-

zumaci alkoholických nápojů na některých 
veřejných prostranstvích. Impulsem k tomu 
byly hlavně podněty občanů, kteří upo-
zorňovali na dlouhodobě nešťastnou situ-
aci v Kylešovicích, v parku u Základní školy 
Ochranova, ale i na jiných místech města. 
Zákon umožňuje městu nejenom zakázat 
konzumaci alkoholu na vymezených veřej-
ných prostranstvích, ale může zakázat i jeho 
prodej a podávání. Město na tuto zákonnou 
úpravu navázalo a zakázalo konzumaci alko-
holu v okruhu 200 metrů od zdravotnických 
zařízení, škol a školských zařízení, zařízení 
sociálních služeb, od kostelů a hřbitovů. 
Dále město zakázalo konzumaci alkoholu  
v okruhu 50 metrů od dětských hřišť, pískovišť  
a sportovišť a v okruhu 20 metrů od zastávek 
MHD a linkové osobní dopravy. 

Jako příklad si vezmeme zmiňované Kylešovice. 
Zde se přímo před kostelem pravidelně schá-
zela skupinka, která tu veřejně popíjela. Jejich 
močení na zdi, opilecké povalování se či verbální 
útoky na kolemjdoucí nechtěli akceptovat ani 
věřící, ani hosté kavárny, obchodu či knihovny. 
Problémové bylo také zatěžování prostoru od-
pady. A tak dostalo město několik stížností. V re-
akci se rozhodlo vymezit vyhláškou oblast okolí 
obchodního centra Žabka, ohraničené ulicemi 
Bílovecká, Hlavní, Ruská a Na Pomezí a zde veřej-
né pití zakázat. V této oblasti tak není s účinností 
od 16. března 2025 možné konzumovat alkohol 
a každý, kdo jej konzumuje, se vystavuje nebez-
pečí sankce. Právě vydáním vyhlášky můžou 
strážnici městské policie zakročit proti těm, kdo 
nový zákaz porušují.

„Určitě nám nešlo o to někoho perzekuovat 
nebo jakkoli omezovat provozovatele restaurací 
ani jiné podnikatele, pořadatele společenských 

akcí a trhů a podobně. Museli jsme však reago-
vat na podněty občanů, kterých v poslední době 
začalo přibývat, a protože byly oprávněné, při-
stoupili jsme k tomuto řešení,“ uvedl náměstek 
primátora Vladimír Schreier. Oblast, odkud se 
v Kylešovicích město rozhodlo vytlačit veřejný 
alkoholismus, je ale větší než jen těsné okolí 
obchodního centra Žabka: „Zahrnuje několik 
dětských hřišť, mateřskou i základní školu, po-
bočku městské knihovny, cukrárnu, sportovní 
areál a další místa, kam často přicházejí děti,“ 
shrnul náměstek Schreier.   

Vyhláškou stanovený zákaz se tedy nevztahu-
je na prostory restaurací a jejich zahrádek, po-
kud jsou součástí, v provozní době. Po skon-
čení provozní doby zařízení ale zákaz platí  
i zde. Zákaz se také nevztahuje na tržní místa 
a na místa vymezená pro konání tradičních 
akcí, samozřejmě vždy po dobu konání trhů  
a různých akcí.	 (mak)

Zastupitelé se sejdou 7. dubna
Opavští zastupitelé se k dalšímu své-
mu jednání sejdou 7. 4. opět od 9 hodin  
v prostoru Kulturního domu Na Rybníčku  
v Opavě. Zastupitele čeká k projedná-
ní řada bodů souvisejících s chodem  
a hospodařením města, dojde i na dotazy 
občanů a připomínky členů jednotlivých 
zastupitelských klubů. Podrobný program 
je již zveřejněný na webu města Opavy. Za-
stupitelé také na svém únorovém zasedání 

rozhodli o změně termínů svých jednání  
v roce 2025. Nově se zastupitelé sejdou na 
řádných plánovaných schůzích již uvede-
ného 7. 4. a poté ještě 2. 6., 22. 9. a 9. 12.  
V případě potřeby pak může být vyhlášeno 
i mimořádné zastupitelstvo. Připomínáme 
ještě, že jednání zastupitelů jsou veřejnosti 
přístupná, a tedy si jej občané z Opavy mo-
hou poslechnout osobně nebo prostřed-
nictvím přímého přenosu z jednání na ka-
nálu YouTube.	 (mak)

Vysoušeče a elektrocentrály stále k dispozici
Pokud jste byli zasaženi povodní a potřebu-
jete vysoušeč nebo elektrocentrálu, máme 
pro vás dobrou zprávu. Stále pokračuje jejich 
zapůjčování. Výdejní místo najdete v gará-
žích areálu magistrátu na adrese Krnovská 
2862/75C (vjezd z ulice Vančurova). Vyzved-
nout si je můžete každou středu od 8 do 16.30 
hodin. Pro aktuální informace o dostupnosti 
volejte na telefonní číslo 607 524 826, a to  
v pracovní dny od 8 do 14 hodin.	 (red)

Aktuality
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Rekonstrukce pobočky Knihovny  
Petra Bezruče v Kylešovicích.

Město se chystá opravit další knihovny

Knihovny vnímáme jako místa vzdě-
lávání a moudrosti a také proto se 
město Opava snaží, aby nejen zůstaly 

zachované a nadále poskytovaly své neoce-
nitelné služby, ale také aby měly pro příchozí 
příjemné a inspirativní prostředí. Nedávno 
prokoukla do nové krásy z venku hlavní bu-
dova Knihovny Petra Bezruče na Nádražním 
okruhu a občané Kylešovic dostali do užívá-
ní svoji zbrusu novou pobočku v Liptovské 
ulici. Teď přicházejí na řadu pobočky v Olo-
moucké ulici a v Opavě–Kateřinkách.

„Rekonstrukce pobočky knihovny v Olomoucké 
ulici byla plánovaná už dříve, ale než jsme mohli 
dojít k naplnění našeho plánu, přišly loňské po-

vodně, které nám úplně zničily pobočku v Kate-
řinkách včetně jejího vybavení a části knižních 
fondů. Takže se teď naše snaha zaměřila na tyto 
dva knihovnické provozy, které chceme opra-
vovat současně,“ popsal historii i budoucnost 
náměstek primátora Pavel Meletzký. 

K rekonstrukcím by město chtělo využít do-
datečnou výzvu ITI ostravské aglomerace. 
Proto už pracuje na potřebných podkladech 
pro investiční záměr a následných získání 
stavebních povolení pro obě pobočky. Před-
pokládá se, že dotace se bude řešit v září to-
hoto roku a mohla by městu zajistit finance 
až na 85 % z celkových způsobilých výdajů 
celého projektu.	 (mak)

Jak magistrát opakovaně informoval,  
v březnu letošního roku došlo ke změ-
ně systému odevzdávání stavebních 

odpadů v opavských sběrných dvorech. 
Nově platí, že stavební odpady (cihly, beton, 
obkládačky, sádrokarton a další podobné) 
budou přebírány pouze na novém sběrném 
dvoře Na Šlofárně v Kylešovicích (viz mapka), 
který město k tomu i technicky přizpůsobilo. 
Ve sběrných dvorech v Jaktaři a Kateřinkách 
stavební odpady už nadále nepřijímají. Sou-
časně ale došlo i k další změně: stavební od-
pady již nepřebírá město, ale nově Technické 
služby Opava (TSO), které odkládání staveb-
ních odpadů zpoplatňují v souladu s novou 
vyhláškou schválenou zastupitelstvem – sta-
vební odpady nepatří mezi komunální odpa-
dy a nejsou zahrnuty v místním poplatku za 
obecní systém odpadového hospodářství.

Cena za převzetí stavebních odpadů od 
občanů vychází z nákladů navazujících  
s nakládání s těmito odpady. Pokud se při 
stavebních pracích podaří oddělit čistou 
cihlu, beton nebo jejich směs, tak cena za 
převzetí bude zhruba koruna za kilo. Opro-
ti stavebnímu odpadu, který obsahuje další 
složky odpadů, jako třeba sádrokarton, sklo, 
plasty, dřevo apod., je to cena třetinová. Do-
poručujeme občanům stavební odpady dů-
sledně třídit a na sběrný dvůr přivézt tak, ať 
se dají samostatně zvážit.

Přebírání stavebních odpadů za úhradu je 
pro občany novinkou, kterou mnohdy zjistí 
až při samotné návštěvě sběrného dvora. 
Vážení stavebního odpadu a administrace 

spojená s jeho úhradou odbavení občanů 
časově prodlouží a je třeba s tím počítat. 

„Provoz nového sběrného dvora sledujeme. Bu-
deme uzpůsobovat počty a umístění kontejne-
rů, trasování vozidel v areálu a všechny procesy 
tak, aby byl jeho provoz plynulý. Až si provoz 
sedne, doplníme vodorovné dopravní značení 
a přenosné bariéry,“ popsal další kroky ředitel 
TSO Jan Hazucha.

Jak již bylo uvedeno, nová městská vyhláška 
zavedla poplatek za odkládání stavebního 
odpadu a zrušila tedy předchozí ustanovení 
o tom, že občan Opavy může odevzdat do 
sběrného dvora 100 kg stavebních odpadů 
měsíčně bez dalších poplatků. Poplatek je 
ale opravdu mírný a majitele např. bytu, kte-
rý dělá rekonstrukci koupelny, nijak finanč-
ně nezatíží. Šlo hlavně o ty, kteří sem vozili 
odpady ve velkém: „Otevřeně přiznávám, že 
hlavním smyslem je a bude kontrola množství 
odkládání těchto odpadů a zamezení toho, 
aby sem vozily zejména stavební společnosti 
suť a další odpady ve velkém zdarma. Chceme 
tak předejít tomu, aby se následná likvidace 
platila z poplatků obyvatel města,“ komentuje 
novinku radní Petr Popadinec. Informace tý-
kající se stavebních odpadů, včetně ceníku, 
jsou uvedeny na internetových stránkách 
TSO a ve všech sběrných dvorech.� (mak)

Stavební odpady v Opavě nově

Aktuality
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Foto: Oblastní spolek ČČK Opava

Město podpořilo Velikonoční jízdu
Jeden z tradičních startů jara, Velikonoční 
jízdu historického vlaku z Opavy do Svobod-
ných Heřmanic, která se uskuteční 8. dubna, 
také letos finančně podpořilo město Opava. 
Z Opavy vláček odjede v 9 hodin a ve čtvrt na 
jedenáct dojede do Heřmanic. Zde si cestují-
cí užijí připravené akce a ve 12.46 se vydají 
vlakem (ale klidně mohou i pěšky) zpět do 
Opavy, kam dorazí po půl druhé odpolední. 
Prodej jízdenek bude přímo ve vlaku. Více in-
formací na www.p103h. webnode.cz.	 (mak)

Jak zaplatit parkování
Placení parkovného na krátkodobých (ven-
kovních) parkovištích v centru Opavy. Mno-
zí si stále neví rady. Zvolit QR kód, hotovost 
nebo platební kartu? Třeba právě jim pomůže 
náš videonávod, který jsme připravili a který 
už teď koluje facebookem a instagramem.  
A ještě jedna poznámka – mnozí tvrdí, že QR 
kód může být falešný a vést na účet podvod-
níků. Pokud si někdo načte QR kód na sloupu 
nebo totemu u parkoviště přes fotoaparát  
v mobilu, otevře se mu stránka virtuálního 

platebního portálu a snadno tak pozná, že 
platba poputuje tam, kam opravdu má.	(mak)

Neodkládejte vyřízení cestovních dokladů
Plánujete letní dovolenou? Nezapomeňte si 
včas zkontrolovat platnost cestovních do-
kladů. S blížící se sezónou se počet žádostí 
o nové doklady výrazně zvyšuje a může dojít 
k prodloužení čekacích lhůt na vyřízení i vý-
robu dokladu. Standardní doba pro vydání 
pasu je 30 dnů, v případě zrychleného vydá-
ní do 5 pracovních dnů.	 (ank)

Příběh Červeného kříže v Opavě

Organizace Červeného kříže působí  
v českých zemích již 157 let. Byť pr-
votním impulsem jeho vzniku bylo 

zlepšení zdravotní péče o raněné vojáky 
během válečných konfliktů, neméně důle-
žitou činnost posléze vyvíjel také v mírových 
dobách, kdy se jeho členové věnovali školení 
zdravotnických pracovníků, pomoci při epi-
demiích anebo charitativním aktivitám, které 
zahrnovaly například péči o sirotky a vdovy. 

Postupně se pak přeměnil na jednu z nejvý-
znamnějších mezinárodních společností vě-
nujících se zdravotní, sociální a humanitární 
pomoci. S jeho členy či dobrovolníky se mů-
žete setkat při kurzech první pomoci, živel-
ních pohromách, při pomoci péči o seniory 
a tělesně postižené občany nebo propagaci 
dárcovství krve. 

V Opavě byl spolek poprvé zaregistrován 
Zemskou vládou slezskou dne 27. dubna 
1871 pod názvem Österreichisch-schlesis-
cher patriotischer Hilfsverein für verwun-
dete Krieger, Militärwitwen und Waisen 
(Rakousko-slezský vlastenecký pomocný 
spolek pro raněné vojáky, válečné vdovy  
a sirotky). „Jeho prvním předsedou se stal poz-
dější opavský purkmistr Martin Woytech von 
Willfest. O významu spolku svědčí řada pod-
porovatelů a funkcionářů z řad slezské šlechty  
a podnikatelské elity – mj. kníže z Lichtenštej-
na, hrabata Larisch-Mönnichové a Razumov- 
ští, arcivévodkyně Isabela Rakousko-Těšínská 
nebo cukrovarník Heinrich Janotta,“ uvedla 
Ivana Maloušková, historička a spoluautorka 
nové výstavy z Opavské kulturní organiza-
ce (OKO), a dodala: „Jeho rozsáhlá činnost se 
plně projevila během první světové války, kdy 
byla pod dohledem spolku vybudována řada 
rezervních nemocnic doplňujících vojenské 

lazarety. V Opavě se jedna z největších rezerv-
ních nemocnic nacházela v budově kláštera 
zvaného Marianum.“

Červený kříž však také pečoval o vojen-
ské navrátilce, invalidy i dlouhodobě ne-
mocné, organizoval sbírky a podílel se na 
pátrání po nezvěstných osobách. „Jeho 
činnost neustala ani po konci války, kdy se 
první a jedinou předsedkyní Československé-
ho červeného kříže v meziválečném období 
stala dcera prezidenta Tomáše Garrigua Ma-
saryka, Alice Masaryková. Opavská poboč-
ka Československého červeného kříže byla 
ustanovena roku 1922,“ doplnil druhý autor 
výstavy Daniel Rother, předseda Oblastní-
ho spolu Českého červeného kříže Opava 
(ČČK Opava).

Výstava, první pomoc i historie
Dnes v Opavě působí Oblastní spolek České-
ho červeného kříže Opava a v přilehlých ob-
cích také Místní skupiny ČČK, které najdeme 
např. v Kozmicích, Ludgeřovicích–Vrablovci, 
Uhlířově nebo Malých Hošticích. 

V letošním roce pořádá ČČK Opava v neděli 
27. dubna akci u Arkád ve Dvořákových sa-
dech, která připomene historii i současnou 
činnost spolku. Den s Červeným křížem ve 
13 hodin zahájí vernisáž panelové výstavy 
Červený kříž v Opavě, dále si budete moci až 
do 18. hodiny vyzkoušet první pomoc nebo 
nechat si namaskovat zranění, prohlédnout 
si vybavení používané při mimořádných 
událostech a také historický lazaret z období 
první světové války nebo polní kuchyni.

Aktuality

Krátce
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Den Země doprovodí trhy místních tvůrců

Ani letos v dubnu nezapomeneme na 
svátek Země. Důležitost ochrany život-
ního prostředí připomene několik akcí.

Společná oslava proběhne v neděli 27. dub-
na na náměstí Osvoboditelů a Dolním ná-
městí. Bohatou nabídku aktivit připravily 
místní školy a spolky, přírodovědci, odpadáři 
a záchranné stanice. Děti potěší řada tvůr-
čích dílniček, pokusy a soutěže, stloukání 
hmyzích hotelů, výroba z přírodnin, ukázky 
tradičních řemesel či prohlídky popelářských 
vozů. Dospělí mohou navštívit poradnu od-
boru životního prostředí a odborníky z praxe. 
Na pódiu vystoupí dětské taneční a pěvecké 
soubory. Chybět nebudou domácí dobroty.

Pro velký úspěch pokračuje dětský swap 
hraček v režii CZŠ sv. Ludmily. „Děti mohou 
na naše stanoviště donést hračku nebo sta-
vebnici, se kterou si už nehrají, ale stále je pěk-
ná, funkční a může udělat radost. Za ni si pak 
mohou vybrat hračku jinou, případně si další 
za symbolický příspěvek koupit. Výtěžek bude 
předán humanitární organizaci Koridor UA,“ 
popisuje Blanka Závorková z CZŠ. Letošní 
program rozšíří ODISbus, mobilní učebna 
věnovaná veřejné dopravě a jejím benefitům 
pro životní prostředí. Novinkou jsou i trhy 
místních tvůrců na Dolním náměstí pod tak-
tovkou organizace Koncept Opava. Ta spoju-
je lokální tvorbu, udržitelnost a lidi prostřed-
nictvím komunitních akcí. „V rámci oslav Dne 
Země představíme přes 20 prodejců s lokálními 

výrobky a věcmi z druhé ruky, budeme rádi, 
když je přijdete podpořit,“ zve Kateřina Šimeč-
ková z Konceptu.

Dětem je věnována akce Zeměhraní plná zá-
bavných aktivit v inspirativní přírodní zahra-
dě ZŠ a MŠ Opava–Vávrovice. S odborníky se 
vypravíme na oblíbené exkurze do přírody  
a do zákulisí nakládání s odpady v Technic-
kých službách Opava.

Výstava Soužití s velkými šelmami v Knihov-
ně Petra Bezruče zobrazuje život vlků, rysů  

a medvědů v Evropě. Úskalí jejich návratu do 
české přírody probereme na stejnojmenné 
besedě s koordinátorem mapování Micha-
lem Fellerem z Hnutí DUHA. Promítání sním-
ku Lesní žal a beseda s Martinem Křížem  
z ekocentra Chaloupky se zaměří na aktuální 
téma environmentálního žalu, který trápí stá-
le více lidí, děti nevyjímaje. A chybět nebu-
dou ani hravé vzdělávací stezky pro všechny 
generace v prstenci městských parků.

Podrobný program najdete v kalendáři akcí 
na straně 36 a na webu města.	 (mak)

Integrační houpačku předají dětem
Několikrát avizovaná houpačka na integrač-
ním dětském hřišti v opavské Haškově ulici je 
už realitou. Teď přišel čas na předání této vů-
bec první houpačky pro integraci zdravých  
a zdravotně postižených dětí v České repub-

lice těm, kterým je určena. Slavnostní akt se 
uskuteční ve čtvrtek dne 3. 4. v 13.30 hodin 
přímo na dětském hřišti. My jen připomíná-
me, že o její vznik se zasloužil spolek Opav-
skem bez bariér a finančně ji, kromě jiných, 
podpořilo také město Opava.	 (mak)

Parket se uchází o cenu
Taneční parket pod širým nebem v opav-
ských Městských sadech, který vznikl díky 
participativní výzvě Nápady pro Opavu  
v roce 2020, se ukázal jako úspěšný a lidmi 
oblíbené místo pro jejich zábavu a aktivity. 
To vedlo město k záměru reagovat na výzvu 
k přihlášení zajímavých participativních 
projektů do soutěže Kompendia dobré pra-
xe a přihlásit právě taneční parket. Projekt 
se zaměřuje na shromažďování a prezen-
taci inspirativních příkladů realizovaných 
projektů, které jsou výsledkem neobvyk-

lých nápadů, jež obohatily veřejný prostor, 
reflektovaly specifika daného místa a měly 
pozitivní dopad na místní komunitu. Uvidí-
me, jestli se opavská cesta ukáže jako inspi-
rativní i pro jiná místa.	 (mak)

Výstupy na věž svaté Hedviky
Milovníci výhledů na Opavu a její okolí se 
mohou těšit na další sezónu zpřístupnění 
věže kostela sv. Hedviky. Římskokatolická 
farnost Panny Marie v Opavě reaguje na vel-
ký zájem veřejnosti a i letos nabídne mož-
nost vystoupat na tuto historickou dominan-
tu města. První příležitost podívat se z výšky 
na Opavu budou mít návštěvníci v neděli  
27. 4. od 15 do 18 hodin. Další termíny jsou 
naplánovány na 23. 5., kdy bude věž otevře-
na v rámci Noci kostelů od 19 do 22 hodin,  
a poté 15. 6., 6. 7., 17. 8., 21. 9. a 12. 10., vždy 
od 15 do 18 hodin.	 (ank)

Aktuality
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Alphega
Klášterní lékárna
Poskytujeme 
odborné poradenství 
a nadstandardní 
služby pro vaše 
zdraví

Bližší informace včetně rezervace termínu vám sdělíme osobně, na info@klasternilek.cz  
nebo na telefonním čísle 553 615 557. Klášterní lékárna, Sušilova 1, Opava. 

Otevírací doba: Po - Pá 7:30 - 18:00

LÉKOVÉ PORADENSTVÍ
• zhodnotíme účelnost vaší medikace

HLADINA CHOLESTEROLU V KRVI
•  zjistíme hladinu cholesterolu v krvi 
•  stanovíme hladinu jednotlivých typů cholesterolu 

 (HDL, LDL, triglyceridy)

CÉVNÍ VĚK
•  zjistíme, v jaké kondici jsou vaše cévy

KINEZIOTAPING
•  regenerační a léčebná terapie svalových problémů, 

zvyšování krevního oběhu a průtoku lymfy

PLICNÍ VĚK
•  změříme vám plicní věk a zjistíme, 

jak na tom jsou vaše plíce

ODVYKÁNÍ KOUŘENÍ
•  odborné poradenství při odvykání kouření

ALZHEIMEROVA CHOROBA
•  zjistíme, zda dochází k rozvoji Alzheimerovy 

choroby a poradíme, jak o tyto pacienty pečovat

24HODINOVÁ MONITORACE 
KREVNÍHO TLAKU ¤ TK HOLTR

SYNDROM SUCHÉHO OKA
• zjistíme stav slzného filmu na oku

HLADINA CUKRU V KRVI
•  vyhodnotíme, zda je jeho hladina optimální, 

a doporučíme vhodná režimová opatření

HLADINA KYSELINY MOČOVÉ 
V KRVI
•  zjistíme, zda není příliš vysoká a zda vám 

nehrozí dna

ABI INDEX
(indikátor ischemické choroby 
dolních končetin)
•  zjistíme také riziko infarktu nebo cévní 

mozkové příhody

KREVNÍ TLAK
•  změříme vám krevní tlak a vysvětlíme, 

co naměřené hodnoty znamenají

NOVĚ!

SLEZSKÁ NEMOCNICE v OPAVĚ 
ve spolupráci s Fakultou veřejných politik Slezské univerzity v Opavě,

Ústavem nelékařských zdravotnických studií
VÁS zvou na

DEN ZDRAVÍ 
A PREVENCE

univerzitní centrum 
UniPoint
1. patro

obchodní 
centrum

Opava
univerzitní centrum 

UniPoint

Opava

7. DUBNA 2025PONDĚLÍ

9-16 hod.

 ▶ Diabetologie – měření glykémie
 ▶ Hypertenze – měření krevního tlaku
 ▶ Prevence vzniku infekce – 

hygienická dezinfekce rukou
 ▶ Spirometrie – kapacita plic
 ▶ Nutriční poradna
 ▶ Melanomová poradna
 ▶ Dentální hygiena – Jak správně 

pečovat o dutinu ústní aneb čistý 
zub se nezkazí

 ▶ Anonymní, bezplatné 
testování na HIV

 ▶ RHB – posilování pánevního dna
 ▶ KPR u dětí
 ▶ Měření nitrooční tenze 

a osvěta kontroly zraku
 ▶ SPIS – systém 

psychosociální intervenční  služby

PROGRAM - Můžete se těšit na tato stanoviště:

Inzerce
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Emmanuel Chilaud a Lucie Nováková, která má péči o zaměstnance na starosti, 
se radují z ocenění. Foto: archiv Emmanuela Chilauda

Opavský Mondelēz získal globální cenu

Bible24 bude v konkatedrále již počtvrté

Již počtvrté v pořadí se bude v Opavě číst 
Písmo svaté na akci Bible24, tedy nepře-
tržitém čtyřiadvacetihodinovém čtení 

biblických úryvků. Letos pak k názvu akce 
přibude i slovo jubilejní, jelikož věřící slaví 
Svatý rok 2025. Akce se koná v prostorách 
konkatedrály Nanebevzetí P. Marie v pátek 
11. dubna od 19 hodin a ukončí jí sobotní 
požehnání biskupa ostravsko-opavského. 

„Termín čtení plánuji vždy před Velikonocemi, 
konkrétně před Květnou nedělí, protože je to 
dobrý vstup do Svatého týdne a naladění se na 
největší svátky v roce,“ uvedl k termínu Lukáš 
Graca, organizátor Čtení Bible24.

Předpokládá se, že čtení se zúčastní cca  
120 lidí různých věkových kategorií a so-
ciálních vrstev. Kromě farníků se do čtení 

zapojí také představitelé politického, aka-
demického a společenského života, ale  
i sportovci, studenti, skauti, zástupci jiných 
církví, občanských iniciativ a řada dalších. Do 
konkatedrály však mohou přijít i nevěřící, po-
slouchat či zapojit se a přečíst pár slov může 
každý zájemce, který se předem přihlásil. Ju-
bilejní Bible24 se koná pod záštitou primáto-
ra města Opavy.� (mak)

V posledních letech bylo oznámeno ně-
kolik miliardových investic do opav-
ského závodu firmy Mondelēz, kde se 

pečou oblíbené regionální i světové sladkos-
ti, ale nyní přišlo to hlavní ocenění. 

Do Opavy dorazila 2024 MSC Award za nej-
lepší péči o zaměstnance ze všech 132 to-
váren z 80 zemích světa celé mezinárodní 
skupiny Mondelēz International. Opava tak 
porazila i řadu továren západní Evropy. Své 
první místo si zasloužila nejen díky vysokým 
standardům bezpečnosti práce, ale během 
posledních let viditelně vzrostla i spokoje-
nost zaměstnanců.

Velký podíl na této změně má ředitel výrob-
ního klastru Emmanuel Chilaud a jeho tým 
manažerek a manažerů. Chilaud prosazu-
je novou formu řízení, kdy manažer slouží 
svému týmu, podporuje jeho růst a rozvoj 

a klade důraz na potřeby ostatních. Sám 
chodí každý měsíc do výroby, povídá si se 
zaměstnanci a několik hodin pracuje jako 
operátor na různých linkách. V takovém ote-
vřeném prostředí může každý zaměstnanec 
bezprostředně mluvit o svých problémech 

s vedením nebo přijít s nápady na zlepšení 
pracovního prostředí a výroby. 

Právě důraz na lidský rozměr továrny bu-
doucnosti plné moderních technologií pře-
svědčil porotu, že zlato získala Opava.

Farmářské trhy jsou v plném proudu

Začala sezóna farmářských trhů, na kte-
rou netrpělivě čekali jak návštěvníci, 
tak prodejci. Ti mají ve svých sklenících 

už připraveny první výpěstky. „Farmářské 
trhy jsme zahájili v březnu a počítáme s nimi 
opět až do začátku podzimu. I letos se můžete 
těšit na své oblíbené prodejce, ale třeba objeví-
te i nové lokální značky a produkty, které tento 
rok trhy nabízejí,“ uvedla Klára Kyjovská, která 
agendu trhů řeší.

Nabídka je obdobná jako v minulých le-
tech a bude se postupně během sezóny 
měnit. „Opět se můžete těšit na čerstvé ovoce  
a zeleninu, sazenice, květiny a bylinky. Milovní-
ci regionálních produktů si budou moci nakou-
pit sýry, pečivo, uzeniny, domácí marmelády  
a další dobroty,“ vyjmenoval Martin Žižlavský, 

provozovatel trhů, na kterého se mohou zá-
jemci o prodej obracet. Trhy probíhají stejně 
jako v minulosti pravidelně každou středu  
a pátek od 6.30 do 14 hodin a každou sobotu 
od 6.30 do 12 hodin na Dolním náměstí, a to 
až do 8. listopadu. Konat se budou i v době 

státních svátků, pokud připadnou na některý 
z prodejních dnů.

Další aktuální informace jsou uvedeny na fa-
cebookovém profilu Farmářské trhy Opava – 
Dolní náměstí.� (red)

Aktuality



10

HLÁSKA 04/2025

Foto: archiv festivalu Zlásky

Opava rozkvete festivalem ZLÁSKY

Ve čtvrtek prvního května se Opava 
promění v centrum chutí, zábavy  
i tradic. V sadech Svobody vypukne 

celodenní festival oslavující lásku. K jídlu,  
k hudbě a k regionu.

Návštěvníci se mohou těšit na více než čty-
řicet pojízdných bister, stánků a kaváren, 
přes jedenáct hodin hudebního programu  
i tradiční jarmark. První ročník festivalu ZLÁS-
KY budou tvořit tři tematické zóny – Třešeň, 

Bublina a Máj. Nejvíce to bude žít v zóně 
Třešeň, kde se představí desítky food trucků 
nejen ze Slezska, například známí brněnští 
Eggo a Roburrito i pražští Hell Smoke BBQ. 

Program začne v 10.45 hodin a na pódiu 
se vystřídají kuchařské show: Hospůdka  
U Bobra, Fully Belly s hostem Petrem Czud-
kem nebo třeba vítězka Hell’s Kitchen Sierra 
Holanová, chilli show pro odvážné a multi-
žánrové koncerty.

V zóně Bublina si účastníci mohou odpočinout 
u stánků s vínem, kávou a domácími dezerty. 
Program obohatí diskuse na téma osobního 
rozvoje, byznysu, stand-up comedy, artistic-
ká show a lokální dýdžejové. K tomu se při-
dají street art umělci, jejichž díla se budou na 
místě dražit na podporu někoho, kdo neměl  
v životě tolik štěstí.

V poslední zóně, Máj, návštěvníci prožijí 
tradiční jarmark. Zakoupí si lokální výrobky, 
potraviny a sami si vyzkouší řemesla, jako je 
drátování nebo práce s břidlici. Společně pak 
v soutěži vyberou nejchutnější regionální ko-
láč roku 2025. Spolupořadatelem této zóny 
je Opavské Slezsko.

„Festival ZLÁSKY není jen o zábavě, ale o ob-
jevování toho nejlepšího, co Morava a Slezsko 
nabízí. Cílem je upevnit vztah k místu, ve kte-
rém žijeme, a vlít novou energii do žil našeho 
regionu,” říká o festivalu pořadatel, Petr Baier. 
„Kdy jindy oslavovat život a lásku než právě 
prvního máje,“ doplňuje.	 (ank)

Slezská nemocnice oslaví 125. narozeniny

Krásných 125 let od svého založení osla-
ví v tomto roce Slezská nemocnice  
v Opavě (SNO). K této příležitosti ve-

dení nemocnice přichystalo několik spole-
čenských akcí jak pro zaměstnance, tak pro 
širokou veřejnost. 

„Rád bych popřál Slezské nemocnici k jejímu 
jubileu mnoho dalších let, ve kterých se bude 
nadále modernizovat, bezpečně a kvalitně pe-
čovat o své pacienty tak, jak to dělala doposud. 
Přeji jí také mnoho erudovaného personálu, 
který skvěle mezioborově spolupracuje a bez 
kterého by nemohla být taková, jaká je,“ po-
přál s předstihem nemocnici její ředitel Karel 
Siebert s tím, že věří, že si na jednotlivé akce 
najdou cestu jak návštěvníci, tak zaměstnan-
ci a užijí si bohaté kulturní zážitky ze všech 
připravovaných akcí.

Asi největší z akcí bude podzimní den ote-
vřených dveří. Ten proběhne 28. listopadu 
na vybraných pracovištích nemocnice a pří-
chozím se otevřou také interiéry, které jim 
nejsou běžně dostupné, jako jsou porodní 
a operační sály, patologie, strojovna potrub-
ní pošty, radiologie nebo třeba laboratoře. 
Jiní zase uvítají třeba prohlídku techniky, 
například vybavených sanitek. Na akci jsou 

plánované také workshopy a možnosti pre-
ventivních vyšetření cukru v krvi, krevního 
tlaku, kapacity plic, obsahu kyslíku v těle. 
„Zájemcům umožníme absolvovat test na HIV, 
poradit se v oblasti těhotenství, KPR u dětí, 
rehabilitace, edukovat se o správné hygieně 
rukou,“ připomenula další nabídku tisková 
mluvčí Slezské nemocnice Aneta Paroulková.

I když první zmínka o špitálu na území Opa-
vy pochází již ze 14. století, základy dneš-
ní Slezské nemocnice pocházejí z konce  
19. století. Výstavba Slezské zemské nemoc-
nice započala v roce 1898 a plný provoz s ka-
pacitou 273 lůžek zahájila 2. prosince 1900, 
což znamená, že si letos připomínáme již  
125 let od založení SNO.	 (red)

Aktuality
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Foto: archiv ANIMA VIVA

Vandal poničil dětem pexeso

Zahradníci z ANIMy okrášlí Kylešovice

Jsou jedni, kteří se snaží ostatním 
zpříjemnit den třeba tím, že vymyslí 
a nainstalují nový zábavný prvek na 
dětském hřišti. A jsou ti druzí, kteří 
ho zničí. Mezi ty druhé nejspíš pat-
řil autor sprejových obrazců, možná 
podpisu, na dřevěném pexesu, které 
měly děti v prostoru dětského hřiště 
v Městských sadech.

Pexeso zde neslouží jen pro hru, ale 
také k poučení, protože děti se sna-
ží najít vždy dva shodné ptáky a tím 
se učí poznávat ty, kteří létají v jejich 
okolí. Můžeme si tak myslet, že autor 
černých stříkanců svojí inteligencí 
nestačí ani na pochopení pravidel 
pexesa, ani na to ptáky poznávat  
a rozhodl se pokazit hru těm, kteří 
nad ním vynikají svými schopnost-
mi. Nápis SEX pak možná naznačuje, 
že o dotyčného je ze strany druhého 
pohlaví nezájem a trpí tak nedostat-
kem osobní úlevy. V každém případě 

jeho nepochopitelný čin z oblasti 
vandalství pokazil nejen zábavu 
dětem, ale také magistrátnímu od-
boru životního prostředí připravil 
práci navíc se zajištěním vyčištění. 
Dřevěné pexeso s opavskými ptáč-
ky má za první rok po instalaci za 
sebou už i kompletní krádež všech 
kartiček, kdy jejich nahrazení nový-
mi přišlo město draho i přes vysoký 
příspěvek pojišťovny.� (mak)

S přicházejícím jarem začínají přípravné 
práce projektu, který ANIMA VIVA re-
alizuje s podporou města v rámci do-

tačního programu ZP3/25 Podpora opatření 
ve prospěch životního prostředí. Projekt řeší 
výsadbu kvetoucích rostlin na vybraných 
místech v Kylešovicích osobami se zdravot-
ním postižením, které ANIMA zaměstnává. 
Postupně se do projektu s názvem Kvetoucí 

centrum Kylešovic – potěcha smyslů (nejen) 
místních obyvatel zapojí také dobrovolníci. 
Celkové náklady na akci dosáhnou 47 000 Kč, 
dotace pak pokryje 40 000 Kč z této částky. 

„S našimi zahradníky začínáme s přípravou 
ploch, které budou osázeny kvetoucími trval-
kami a dalšími kvetoucími bylinami,“ sdělila 
pracovní asistentka Jitka Marková. S první-

mi teplými dny se zahradníci ANIMy dali do 
úklidu trávníku a následné přípravy záhonu 
na ploše kolem skulptury žabky. Obdobně 
dojde k úpravě pásu u betonového plotu, 
který je opodál. Úprava tohoto místa nejen 
že pozvedne okolí OC Žabka, ale i parkova-
cí stanice pro sdílená kola. Projekt počítá  
s okrášlením a návaznou soustavnou údrž-
bou i dalších lokalit, například kolem tří po-
mníčků v okolí sídliště Liptovská a konečné 
zastávky linky č. 204, pobočky knihovny,  
MŠ Liptovská a KC Liptovská. „Je toho po-
měrně dost, co naše zahradníky čeká, proto 
budeme vyhlašovat i veřejné výzvy pro zapo-
jení dobrovolníků. Cílem je, aby Kylešovice byly 
o něco hezčí nejen pro místní obyvatele, ale  
i návštěvníky této části města,“ dodala Radka 
Paverová, koordinátorka zaměstnávání osob 
se zdravotním postižením v ANIMA VIVA. 

ANIMA tak, kromě poskytování sociálních  
a souvisejících služeb pro osoby se zdravot-
ním postižením, podporuje rozvoj občanské 
společnosti a inspiruje k obdobným aktivi-
tám i ostatní. Podpora životního prostředí  
a místní komunity s aktivním zapojením 
osob se zdravotním postižením patří mezi 
příklady dobré praxe v oblasti udržitelného 
rozvoje našeho města.� (red)
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Nabídka akčních modelů Škoda Kodiaq

Zaměřeno
na
medvěda

Jarní nabídka
autosalonu
Přijďte si prohlédnout aktualizovanou nabídku více než 70ti
prověřených ročních, vyzkoušených a ojetých vozů Škoda.

z programu Škoda Plus

adiv.cz

Kompletní 
nabídka
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Foto: archiv MVL

Parkovací zóna se rozšíří o další ulice

Sochařské sympozium je u konce

S předpokladem od 1. května tohoto 
roku rozšíří město Opava zónu placené-
ho stání – oblast 2 o další lokality. Bude 

se jednat o ulice Otická a Jurečkova.

„Rozšíření parkovací zóny je motivováno pře-
devším dlouhodobým nedostatkem parko-
vacích míst v této části města, který se navíc 
zhoršuje přítomností vozidel, jež se po zave-
dení placeného stání v centru přesunula do 
zdejších ulic. Tyto vozidla jsou zde parkována 
jak na celý den, když jejich řidiči odcházejí do 
zaměstnání, tak i na krátkou dobu, napří-
klad při návštěvách centra Opavy, například 
při nákupech,“ vysvětluje situaci radní Petr 
Popadinec. Opět tedy jde o to umožnit ob-
čanům, kteří zde trvale nebo přechodně 
bydlí, aby měli možnost zaparkovat poblíž 
bydliště a nemuseli často zdlouhavě místo 
pro své vozidlo hledat. „Těm, kteří sem při-
jíždějí, můžeme nabídnout možnost zpoplat-

něného stání na parkovištích s parkovacím 
automatem, popřípadě v parkovacích domech 
přímo u centra, navíc zde je poplatek nízký  
a celodenní parkování v parkovacím domě  
u vlakového nádraží stojí jen 40 korun,“ zdů-
razňuje radní Popadinec.  

Úprava systému parkování v těchto místech 
si samozřejmě vyžádá také přípravu. Aby ale 
mohla být nová parkovací místa na těchto 
ulicích vyznačena, musí dojít, vzhledem k je-
jich šířce, ke zjednosměrnění jak Otické, tak 
i Jurečkovy ulice. Jednosměrný provoz bude 
veden ve směru hodinových ručiček, tedy ve 
směru Otická – Jurečkova, a to z důvodu pre-
ference výjezdu vozidel do křižovatky Roose-
veltova x Jurečkova, jelikož v křižovatce Roo-
seveltova x Vaškovo náměstí již nyní dochází 
v době dopravních špiček ke kongescím.  
V Otické, kde je základní i mateřská škola, je 
již v současné době rychlost jízdy snížena na 

30 km/h, proto v rámci zklidnění dopravy  
v celé oblasti navrhlo vedení města stejné 
snížení rychlosti také v ulici Jurečkova.

„Aby změna provozu nediskriminovala cyk-
listy, dojde v rámci zjednosměrnění uvede-
ných ulic k vyznačení nových jízdních pru-
hů pro cyklisty s povolenou jízdou cyklistů  
v protisměru,“ doplňuje na závěr radní Petr 
Popadinec.	 (od, mak)

Opavské sochařské sympozium Nová 
socha v Opavě 2024 dospělo ke 
svému závěru. Kompletní přehled 

návrhů, informace o průběhu sympozia  
i jména vítězů jsou k dispozici na webu města.  
K nahlédnutí je i fotogalerie z vernisáže, 
představení návrhů nebo podrobné vizuali-
zace jednotlivých děl. 

K příležitosti zakončení celého projektu vyšel 
souborný katalog mapující celý proces a prů-
běh sympozia. Publikace obsahuje podrob-
nosti o jednotlivých dílech, jejich autorech  
i samotném procesu tvorby nebo hlasová-
ní o vítězích. Katalog bude možné zakoupit  
v Turistickém informačním centru Opava na 
Horním náměstí.

Zakončení sympozia proběhne společně  
s finále festivalu Další břehy 30. dubna  
v 19 hodin v Klubu Art. Součástí večera bude 
koncert kapely Střídmí klusáci v kulisách višní. 

Vstupenky na zakončení festivalu a sympozia 
jsou k dostání na www.goout.net nebo na re-
cepci Obecního domu v Opavě.

Onkolog Jan Starý v Moderních výzvách

Hostem dubnového přednáškového 
cyklu Moderní výzvy lidstva bude 
mezinárodně uznávaný dětský he-

matolog a onkolog, vysokoškolský pedagog 
a vědec Jan Starý. V aule Fakulty veřejných 
politik na Bezručově nám. 14 se v pondělí  
14. dubna od 11.15 hodin představí v přednáš-
ce o poslání lékaře i o vítězství nad rakovinou. 

Jeho pracovní život je spojen s Fakultní ne-
mocnicí v Motole, kde byly děti postižené 
leukémií jeho zásluhou již od počátku 80. let 
léčeny podle západoevropských protokolů. 
Díky tomu se pravděpodobnost jejich přežití 
postupně zvyšovala až na současných 85 %.  
V roce 2022 se stal nositelem Ceny Neuron  
v oboru medicína. 

„V části ze své téměř padesátileté klinické pra-

xe jsem léčil děti se závažným onkologickým 
nebo hematologickým onemocněním v před-
chozím režimu socialistického Československa 
a setkával se s limity poskytované péče a zao-
stáváním za západní Evropou. Naplno jsem se 
svými spolupracovníky využil možností, které 
nabídl pád železné opony a změna režimu pro 
léčbu a výzkum těchto smrtelných nemocí. Té-
matem přednášky tak bude cesta české dětské 
onkologie a hematologie do Evropy,“ shrnuje 
svůj výklad profesor Starý. 

Celá debata, která je určena nejen studen-
tům, ale i široké veřejnosti, bude přenáše-
na formou streamu. Záznam bude poté ke 
zhlédnutí na YouTube kanálu Moderních 
výzev lidstva, které již 6. rokem pořádá Men-
delovo gymnázium Opava ve spolupráci  
s Fakultou veřejných politik.

Aktuality
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Reprezentačním plesem provázel princ

Opavský společenský kalendář opět 
ozdobila prestižní událost. Repre-
zentační ples města, který se usku-

tečnil 21. března, přilákal do slavnostně 
vyzdobeného sálu milovníky tance, hudby  
i elegantní zábavy. Večerem provázel oblí-
bený herec známý hlavně díky rolím princů  
z pohádek – Jan Čenský, který svým šarmem 
a vtipem dokreslil výjimečnou atmosféru.

Hudební doprovod zajistila kapela The Peo-
ple, která roztančila hosty od prvních tónů 
až do pozdních nočních hodin. O skvělou 
podívanou se postarala taneční vystoupe-
ní i dynamická ukázka parkouru, která při-
dala večeru nečekaný adrenalinový náboj. 

Do tance se mohli zapojit i ti, kteří si chtěli 
zdokonalit své kroky – taneční škola nabídla 
krátkou výuku pro všechny zájemce.

Nechyběla ani bohatá tombola, která přines-
la řadě hostů příjemné překvapení. Skvělá 
atmosféra, živá hudba a pestrý program udě-
laly z plesu nezapomenutelný večer, který se 
protáhl až do brzkých ranních hodin. 	 (ank)

Aktuality
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11. - 20. 4. 2025

Firma Unicont Opava s.r.o. přijme na HPP

stavbyvedoucího, přípraváře 
staveb, zedníky, obkladače 
a pomocné stavební dělníky.
Výhodné pracovní a mzdové podmínky, 
nástup možný ihned.

Výhodné pracovní a mzdové podmínky, nástup možný ihned.

Zájemci mohou kontaktovat
Ing. Jiřího Nevřelu
tel.: 702 018 050, e-mail: nevrela@unicont.cz

Zájemci mohou kontaktovat: Ing. Jiří Nevřela
tel.: 702 018 050 / e-mail: nevrela@unicont.cz

• satelitních kompletů a komponentů
• televizních antén a rozvodů
• set-top-boxů
• profesionální měření kvality signálu
•  NOVINKA revoluční řešení TV příjmu 

od JOHANSSON

PETR PRUSEK
 731 442 482
 prusekpetr@seznam.cz

PRODEJ
MONTÁŽ A SERVIS

Autoškola
NEM
Vladimír Němčanský

Provádíme výcvik na sk.  Am, A1, A2, A, B, B96, B+E, C, C+E, D, L17

Kontakt: Vladimír Němčanský     |    Tel.: 776 015 083,   777 194 238

Provádíme školení referentů, řidičů profesionálů, 
začínajících řidičů a mentorů, kondiční jízdy, přepravu osob

E-mail: nemcansky.vladimir@seznam.cz    |    www.autoskola-nemo.cz

OKNA A DVEŘE 
z různých 
materiálů
e-mail martin.vitasek@mvreal.cz
tel 605987785 / 722965697

www.mvokna.cz

OKNA, KTERÁ DĚLAJÍ DŮM DOMOVEMOKNA, KTERÁ DĚLAJÍ DŮM DOMOVEMOKNA, KTERÁ DĚLAJÍ DŮM DOMOVEM

Inzerce
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Aktuality

Kde všude si mohou snoubenci říct ano?
Svatební den je jedním z nejdůležitěj-

ších okamžiků v životě a jeho atmosfé-
ru do velké míry ovlivňuje i místo koná-

ní obřadu. V Opavě mají snoubenci možnost 
volby – ať už touží po tradičním obřadu  
v obřadní síni, nebo dávají přednost méně 
obvyklým lokalitám. Při výběru jakéhokoli 
místa je prvním krokem vždy návštěva ma-
tričního úřadu, kde se dozvíte, jaké dokla-
dy je potřeba předložit a do kdy nejpozději 
je nutné podstoupit předoddavkové řízení. 
To probíhá osobně za účasti obou snou-
benců.

Opavská radnice stanovila jako oficiální mís-

to pro občanské obřady obřadní síň Měst-
ského domu kultury Petra Bezruče. Pokud si 
však přejete svatbu jinde, je možné požádat 
matriční úřad o schválení jiného místa v sou-
ladu se zákonem o matrikách.

„V loňském roce si snoubenci volili svatební 
obřady nejen v tradiční obřadní síni, ale také  
v dalších zajímavých lokalitách. Mezi oblíbená 
místa patřil zámecký resort Štáblovice, areál 
Panského mlýna v Kylešovicích, kostel sv. Vác-
lava nebo Sál purkmistrů v Obecním domě. 
Svatby se konaly i v kaplích a kulturních do-
mech v Uhlířově a Holasovicích, v zámeckých 
parcích v Neplachovicích, Velkých Hošticích 

či Oldřišově nebo v areálu minoritského kláš-
tera. Některé páry si své ANO řekly i v salonku 
restaurace,“ vyjmenovává Hana Kazimírská, 
vedoucí oddělení matriky.

Pokud plánujete svatbu na soukromém po-
zemku, je nutné získat souhlas vlastníka. Zda 
je louka, zahrada nebo jiný prostor skutečně 
k dispozici, si lze ověřit v katastru nemovitos-
tí. Někteří vlastníci mohou požadovat popla-
tek za pronájem. Dalším důležitým krokem je 
naplánovat také suchou variantu pro případ 
nepříznivého počasí. Pokud plánujete obřad 
pod širým nebem, je dobré mít v záloze kryté 
místo, kam se bude možné uchýlit.	 (ank)

ODISku v mobilu mohou naplno využívat 
nově také cestující ve vozidlech MDPO
Příjemnou zprávu přináší začátek letoš-

ního roku všem cestujícím opavskou 
městskou hromadnou dopravou. Od 

24. února letošního roku totiž přechází do 
provozu virtuální dopravní karta ODISka  
v mobilu také ve vozidlech Městského do-
pravního podniku Opava (MDPO), a to  
v zónách 30 a 301. Cestující přitom ocení ne-
jen pohodlí, ale i nulové náklady na zřízení 
této virtuální karty.

ODISka v mobilu nabízí nákup i uchování 
dlouhodobých časových jízdenek přímo  
v mobilním telefonu, a to prostřednictvím 
aplikace ODISapka. „ODISka v mobilu je do-
stupná v chytrém telefonu, který valná většina 
lidí nosí vždy s sebou, lze si ji vytvořit odkudko-
liv do 48 hodin, zcela zdarma a navíc i nákup 
jízdenek je maximálně jednoduchý a rychlý 
– online pomocí platební karty, Google Pay či 
Apple Pay,“ vysvětluje radní Petr Popadinec.

Samotná aplikace přitom kromě virtuální 
ODISky v mobilu umožňuje také vyhledá-
vání spojení dle aktuální polohy uživatele, 
vyhledání jízdních řádů nebo online nákup 
krátkodobých i 24hodinových jízdenek. Na 
zprovoznění ODISky v mobilu v opavské 
městské hromadné dopravě intenzivně koo-
peroval Koordinátor ODIS s MDPO. „Jsem rád, 
že se podařilo úspěšně zprovoznit čtení ODIS-
ky v mobilu i v našich zařízeních a že i cestující  
v Opavě budou moci nově využívat tento mo-
derní způsob odbavení. Věřím, že to bude pří-
jemné zjednodušení, které přiláká do veřejné 
dopravy i další zájemce,“ komentuje radní Petr 
Popadinec.

ODISka v mobilu zatím nenahrazuje plasto-
vou dopravní kartu ODISku, kterou si zájem-
ci stále mohou zakoupit za cenu 130 korun,  
a zároveň nejde ani o duplicitní online ver-
zi této plastové karty. „ODISka v mobilu není 
duplicitou plastové karty a nelze tedy mít 
například dlouhodobé jízdenky nahrané jak  
v telefonu, tak na plastové kartě, a to z důvodu 
možného zneužití zakoupených jízdenek. Pokud 
mají stávající držitelé plastové ODISky zájem 
přejít na ODISku v mobilu, doporučujeme jim 
počkat na vypršení platnosti jejich aktuálních 
jízdenek. Poté vše snadno vyřídí online prostřed-
nictvím aplikace ODISapka,“ doplňuje radní 
Petr Popadinec.

ODISka v mobilu je určena pro cestující všech 
věkových kategorií – děti do 15 let, studenty 
do 26 let, běžné občany i seniory nad 65 let. 
Virtuální karta v mobilu je přitom propojena 
s uživatelským účtem v e-shopu a konkrétním 
mobilním telefonem cestujícího, na který je 
vázána. Při případné kontrole pak stačí kont-
rolorům předložit QR kód v aplikaci, obdobně 
se QR kód přikládá ke čtečce odbavovacího 
zařízení u řidičů autobusů. 

Platnost ODISky v mobilu je dvojnásobná 
oproti plastové ODISce, tedy 10 let. Podrob-
né informace o službě najdou zájemci na 
webu www.kodis.cz.
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Šlechtické paláce na Masarykově třídě

HLÁSKA 04/2025

 Někdejší Gastheimův palác (v této době sídlo slezské zemské vlády) 
a část minoritského kláštera na pohlednici z počátku 20. století. 

Podoba okolí Panské ulice (dnes 
Masarykovy třídy) v roce 1689. 

V prostorách minoritského 
kláštera našla své útočiště také 
řada osobností, např. krakovský 

arcibiskup Wincenty Saryusz Karol 
Skórkowski po svém vyhoštění  

z Polska po nesouhlasu s carskou 
nadvládou. Biskup pocházel  

z polské nižší šlechty a ve svém 
exilovém působišti si kázáním  

v kostele svatého Ducha získal mezi 
Opavany řadu příznivců. Po jeho 
smrti roku 1851 byl provizorně 

pohřben v sakristii kateřinského 
kostela a jeho ostatky se vrátily 

do rodného Polska až před 
první světovou válkou za velké 

pozornosti veřejnosti. Místo svého 
odpočinku nalezl v katedrále 
na Wawelu. Vzpomínkou na 

nešťastného biskupa je pamětní 
deska v prostorách samotného 

kostela svatého Ducha a také epitaf 
ve staré sakristii kostela svaté 

Kateřiny v Kateřinkách. 

Blücherův palác na konci 19. století. 
Zdroj: archiv OKO

Zástavbu protější strany ulice tvořil  
v minulosti zejména soubor církev-
ních staveb, nacházel se zde mi-

noritský klášter a kostel svatého Ducha,  
v jeho těsném sousedství pak klášter klarisek  
s kostelem svaté Kláry a Kateřiny. Středověký 
kostel svatého Ducha sloužil jako pohřebiště 
mnoha významných opavských šlechtických 
rodin, velkou pozornost vyvolalo pátraní po 
rodové hrobce opavských Přemyslovců.

Starobylý klášter klarisek byl po katastro-
fálním požáru města roku 1689 zbořen  
a nahrazen barokní novostavbou. Samotný 

konvent byl na základě josefínských reforem 
v 18. století zrušen a dostal se do vlastnictví 
nejprve Skrbenských z Hříště a poté Sobků 
z Kornic. Budova byla po požáru roku 1790 
výrazně přestavěna, roku 1807 ji zakoupila 
Karolína z Gastheimu. O třináct let později, 
během sjezdu evropských politických špiček 
v rámci Opavského kongresu, zde byl uby-
tován pruský král a korunní princ, později  
i bratr cara Alexandra, který dlel ve ved-

lejším paláci Larisch-Mönnichů. Od 30. let  
19. století se zde nacházely úřadovny krajské-
ho úřadu, počátkem 60. let 19. století začal 
palác sloužit jako správní sídlo slezské zem-
ské vlády. Byly zde umístěny i reprezentační 
prostory a byt zemského prezidenta. Se záni-
kem země Slezské v roce 1928 byl palác pře-
měněn na sídlo opavského okresního úřadu, 
později sloužil jako internát a od roku 1993  
v jeho prostorách sídlí Slezská univerzita. 

Vedlejší dům je znám pod názvem Blüche-
rův palác, v minulosti byl však označován 
též jako Raduňský dům, jelikož jeho majiteli 
byli vlastníky i nedalekého panství v Raduni. 
Roku 1737 jej Jiří Rudolf Wipplar z Ušic pře-
stavel barokně. Za dalšího z majitelů hraběte 
Ignáce Chorinského se stal palác význam-
ným kulturním a společenským centrem,  

vznikl zde dokonce i divadelní sál a malé 
korzo na terase. Na dobu Chorinských do-
dnes upomíná rokoková mříž s erby Chorin-
ských a Hodiců ve vstupní hale. Od počátku  
19. století patřil palác Larisch-Mönnichům, 
kteří jej také nechali náležitě upravit, na prů-
čelí byl při této příležitosti instalován dodnes 
dochovaný alianční znak Larisch-Mönnichů 
a reliéf Panny Marie Opavské. V roce 1832 
palác vyženil sňatkem s Marií Larisch-Mön-
nichovou Gebhard Blücher von Wahlstatt,  
s jehož jménem je dodnes dům spojen. V té 
době získal palác dnešní podobu. Od roku 
1883 sloužil jako nájemní dům, v období 
první republiky byl zakoupen pro účely vy-
budování zemědělského muzea otevřeného 
roku 1932. Dnes se zde nacházejí depozitáře 
Slezského zemského muzea. 

Ivana Maloušková, OKO

Minoritský klášter / Gastheimův palác / 
Blücherův palác 

Historie
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Odklízení sutin v ulicích města. Zdroj: soukromý archiv

Komentovaná prohlídka v květnu 2015  
s památkářkou Petrou Kaniovou. Foto: OKO

Osmdesát let od konce války: Výstava 
i pietní akt připomenou osudové události

V letošním roce si připomínáme kula-
té 80. výročí ukončení druhé světové 
války, jejíž události hluboce ovlivni-

ly také město Opava. „Byť byla před válkou 
Opava městem s převládajícím německým 
obyvatelstvem, samotné Opavsko patřilo  
k výrazně národnostně smíšeným územím,“ 
popisuje historička Opavské kulturní organi-
zace (OKO) Ivana Maloušková. V říjnu 1938 se 
i přesto stalo součástí Německé říše. Blízkost 
války pocítilo zdejší obyvatelstvo silně ke 
konci roku 1944, kdy na město dopadly prv-
ní letecké bomby. „Poškozeno bylo nádraží  
a Olomoucká ulice, kde v sutinách Francisca-
nea zahynulo několik desítek řádových sester, 
pomocného personálu a pacientů zdejší ne-
mocnice,“ doplňuje historička.

Na konci března byla nařízena povinná 
evakuace a ve městě a jeho okolí probíha-
ly opevňovací práce před blížící se frontou. 
Následné boje v rámci ostravsko-opav-
ské operace Opavu těžce poškodily. „Dne  
17. dubna zažila doposud největší z náletů, 
který zasáhl zejména Kateřinky, poté také Ná-
kladní ulici, Dolní náměstí a další části města. 
Po celodenním boji bylo město osvobozeno 
dne 22. dubna 1945 vojsky 60. armády gene-
rála P. A. Kuročkina,“ uvádí Ivana Maloušková.

Válka si vyžádala nejen mnoho lidských obě-
tí, ale nenávratně zničena či těžce poškoze-
na byla infrastruktura i značná část zástav-
by v centru města a přilehlých Kateřinkách.  
„V Opavě bychom tak dnes marně hledali na-
příklad šlechtický palác Sedlnických z Choltic 
či původní budovu radnice. Válečné události se 
nevyhnuly ani církevním stavbám – poničen byl 
komplex minoritského kláštera a kostela svaté-
ho Ducha na dnešní Masarykově třídě a chrám 

svatého Vojtěcha na Dolním náměstí přišel nejen  
o klenbu s jedinečnými freskami, ale též o znač-
nou část původního vybavení, včetně milostného 
obrazu Panny Marie Opavské,“ připomíná histo-
rička OKO. Důsledky druhé světové války na-
vždy proměnily nejen tvář samotného města, 
ale i složení jeho obyvatelstva. 

Stopy války byly ještě donedávna patrné na-
příklad na fasádě bytového domu v Lidické 
ulici, kde bylo možno přečíst nápisy psané 
azbukou, vnímavý kolemjdoucí může však  
v ulicích města stále objevit ukazatele k pro-
tileteckým krytům. Válku dodnes připomí-
nají taktéž poškozené náhrobky na hřbitově  
v Kateřinkách, rozsáhlé pohřebiště Rudoar-
mějců na Městském hřbitově nebo pomníky 
v Janáčkových sadech.

Připomenutí výročí v Opavě
Město uspořádá krátkou vzpomínkovou akci 
k uctění osvobození od německé okupace 

v úterý 22. dubna v 15.30 hodin na náměstí 
Osvoboditelů u Památníku osvobození.

Opavská kulturní organizace výročí konce 
tohoto ničivého konfliktu připomene od  
24. dubna panelovou výstavou Troppau 45 / 
Opava v roce nula umístěnou v širším cent-
ru. Projekt z roku 2015 autorů Petry Kaniové  
a Františka Švábenického upozorní na  
10 míst/staveb, které během let 1944 až 
1946 buď zmizely z pomyslné mapy Opavy, 
nebo zásadně změnily svou podobu. Mapa 
s rozmístěním panelů bude k vyzvednutí  
v Turistickém informačním centru Opava  
a na recepci Obecního domu.	 (red)

Panelovou výstavu doplní komentované 
prohlídky – v neděli 27. dubna v 9.30 ho-
din, v sobotu 24. května v 9.30 hodin a ve 
středu 28. května od 17 hodin. Lektorkou 
prohlídek bude památkářka Petra Kani-
ová. Na prohlídky je nutné se rezervovat 
předem na tel.: 734 518 907 (recepce 
Obecního domu). Protože se jedná o akci 
závislou na počasí, prodej vstupenek pře-
dem nebude možný. Pro více informací 
sledujte program OKO.

Slezské zemské muzeum zve všechny 
zájemce k návštěvě Národního památní-
ku II. světové války v Hrabyni, kam bude  
26. dubna zajištěn volný vstup. Pro ná-
vštěvníky bude navíc k dispozici bezplat-
ná autobusová doprava. Spoje vyjedou  
z nádraží Opava východ do Hrabyně v 10 
a 14.30 hodin, zpáteční autobusy z Hraby-
ně odjedou ve 12 a 16.30 hodin. 

Téma
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Bohuslav Reynek – Job

Vilém Spilka Quartet zahraje jazzové Nedvědy

Vestibul knihovny ozdobí výstava Bosche

Kostel sv. Janů ožije hudbou Honzy Ned-
věda a Brontosaurů v netradičním poje-
tí. V sobotu 26. dubna od 19 hodin zde 

vystoupí Vilém Spilka Quartet, který přinese 
originální jazzové úpravy známých písní.

Kapela, složená ze špičkových muzikantů, 

si troufla na skladby, které pro mnohé mají 
téměř kultovní význam. Podvod, Růže z pa-
píru, Stánky či Na kameni kámen tak zazní 
v novém, hravém aranžmá. „Hudba Honzy 
Nedvěda a Brontosaurů byla součástí mého 
zálesáckého dětství,“ říká kapelník Vilém 
Spilka a dodává: „Když se oprostíte od místy 

kýčovitých a naivních textů, zbyde melodie – 
a tu Nedvěd napsat uměl.“ Koncert pořádá 
Spolek Kostela sv. Janů, který od roku 2019 
usiluje o záchranu chátrající památky. Výtě-
žek z akce podpoří opravy kostela. Vstupen-
ky lze zakoupit online na smsticket nebo 
přímo na místě před koncertem.	 (ank)

Knihovna Petra Bezruče v dubnu opět 
nabídne pestrý program pro všechny 
věkové kategorie. Jeho součástí jsou  

i některé z programů kulturního festivalu 
Další břehy, který se letos koná naposledy. 
Vedle festivalových událostí se však můžete 
těšit i na cestopisné besedy, literární setkání 
nebo tematické výstavy.

Děti a jejich rodiče čeká příjemná zábava 
v podobě interaktivní hry Večerníček slaví 
narozeniny, kde si malí čtenáři prověří zna-
losti pohádkových dvojic. Pro nejmenší je 
připravena čtenářská dílna Čtení hravě, kte-
rá pomůže dětem objevovat svět knih. Klub 
maminek se tentokrát ponese v duchu Veli-

konoc, takže nebude chybět tvoření a tema-
tické aktivity pro rodiče s dětmi.

Cestovatelé si přijdou na své na přednášce 
Zanzibar, kde Nikola a Hanka alias Lamy na 
tripu představí tento exotický ostrov z po-
hledu nezávislých cestovatelů. O něco blíže  
k domovu zůstane Michal Feller z Hnutí DUHA, 
který přiblíží život velkých šelem v české kraji-
ně. Den Země pak nabídne nejen kreativní vý-
tvarné stanoviště, ale také otevření Semínkov-
ny ve spolupráci se spolkem Za Opavu.

Jedním z hlavních taháků dubnového pro-
gramu bude putovní výstava Hieronymus 
Bosch – Zrcadlo světa, která se zaměří na dílo 

tohoto tajemného malíře. Vernisáž výstavy 
proběhne 10. dubna ve vestibulu knihovny 
a doplní ji přednáška Hieronymus Bosch – 
Kacíř nebo hrdina? Pro ty, kteří si chtějí užít 
umění netradičně, je připravena komentova-
ná prohlídka se sklenkou vína, která propojí 
umění, hudbu a degustaci vybraných vín.

Milovníci literatury se mohou těšit na autor-
ské čtení Michaely Fišarové, která představí 
své knihy za doprovodu Miroslava Reila. Té-
matu literatury a historie se dotkne i beseda 
Život, nebo psaní?, věnovaná Arnoštu Lusti-
govi. O tvorbě legendárního kreslíře Jiřího 
Wintera Neprakty pak pohovoří Jaroslav Ko-
pecký.� (ank)

Abonentní koncert představí skladbu Job

Pozoruhodnou varhanní skladbu vy-
cházející z biblického příběhu Joba 
zkomponoval v roce 1987 skladatel 

Petr Eben a právě tento hudební opus zaplní 
velkolepý prostor konkatedrály Nanebevzetí 
Panny Marie ve středu 23. dubna v 19 hodin 
v rámci dalšího abonentního koncertu, jenž 
je také významnou součástí festivalu Další 
břehy. Skladu pro varhany a umělecký před-
nes budou interpretovat varhaník Tomáš 
Thon a role vypravěče příběhu se zhostí Ja-
roslav Achab Haidler, a to v biblickém jazyce 
– hebrejsky. Koncert bude samozřejmě do-
plněn projekcí překladu do českého jazyka  
a umocněn výtvarným doprovodem. 

Skladatel Petr Eben význam svého díla  
a jeho poslání okomentoval takto: „Kniha Job 
mě zaujala ze tří důvodů. Nejprve proto, že ve 
své době znamenala sociální a teologickou re-
voluci. Nemoc a chudoba byla do té doby po-
važována za trest a následek hříchu. Autor kni-
hy Job se poprvé postavil na stranu chudých 
a postižených a vyslovil názor zcela odlišný: 
utrpení je údělem, se kterým se musíme vyrov-
nat, které však nic neubírá člověku na jeho dů-

stojnosti. Za druhé jsem byl nesmírně ohromen 
hloubkou této knihy, která dává člověku jed-
nou pro vždy klíč, jak přemoci utrpení – v důvě-
ře. A konečně jsem shledal tuto knihu nesmírně 
časovou. Odpovídá na jednu z nejtěžších otá-

zek života, platnou až do dnešních dnů. Jak to, 
že spravedlivý musí snášet utrpení?“

Skladba sestává z osmi částí: Osud, Věrnost  
v neštěstí, Přijetí utrpení, Touha po smrti, 
Zoufalství a resignace, Tajemství stvoření, 
Pokání a prohlédnutí, Naplnění života. 

Tento legendární starozákonní příběh nám 
představí významní umělci. Jaroslav Achab 
Haidler je český divadelní herec, překladatel, 
fotograf, bývalý ředitel Činoherního studia  
v Ústí nad Labem a nyní také významný 
judaista, který mimo jiné dokumentuje ži-
dovské hřbitovy v Čechách a na Moravě. 
Opavský varhaník Tomáš Thon je vynikajícím 
odborníkem na varhanní dílo Petra Ebena, 
vystupoval v mnoha zemích Evropy i USA, 
uskutečnil řadu pozoruhodných nahrávek  
a také se jako nakladatel věnuje ediční čin-
nosti v oblasti staré české varhanní tvorby.

Abonentní koncert je samozřejmě přístupný 
i dalším posluchačům. Vstupenky je možné 
zakoupit v Turistickém informačním centru 
Opava nebo na místě před koncertem.� (red)

Kultura
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Obálka připravované knihy, která 
bude k dostání v knihkupectví 

Luxor a v rámci výstavy. Zdroj: Linda 
Marková a Klára Dvořáková

Fotografie Evy Herrmannové 
z doby „před Terezínem“ použitá  

na obálku knihy vzpomínek 
Poslední Herrmannovic holka. 

Cesta do Terezína, vydáno 2020.  
Zdroj: rodinný archiv

Pařížská elegance na opavském jevišti
Slezské divadlo Opava uvede 27. dubna 

světovou premiéru baletní adaptace 
románu Manon Lescaut. Příběh krásné  

a nespoutané dívky, která balancuje mezi lás-
kou a touhou po bohatství, ožije na jevišti pro-
střednictvím tance a hudby Franze Schuberta.

Režisér a choreograf Martin Tomsa vytvo-
řil inscenaci, jež přenese diváky do Paříže  

18. století. V hlavních rolích vystoupí Natá-
lie Němcová jako Manon a Miroslav Dani-
šovič v roli rytíře des Grieux. Příběh krásné 
a nespoutané Manon a její osudové lásky 
k rytíři des Grieux zazní beze slov – pouze 
prostřednictvím tance a hudby. „Po úspěchu 
Zkrocení zlé ženy přicházíme s dalším původ-
ním baletem. Manon Lescaut je příběhem 
lásky, která překračuje společenské hranice, 

ale zároveň přináší nevyhnutelné následky,“ 
říká k inscenaci režisér a choreograf Martin 
Tomsa. 

Baletní inscenaci doprovodí orchestr Slez-
ského divadla pod vedením dirigenta Petra 
Šumníka. Výtvarnou stránku představení 
podtrhne scéna Jaroslava Milfajta a historic-
ky věrné kostýmy Tomáše Kypty.	 (ank)

Herrmannovic holka nabízí příběh 
odvahy, historie a naděje

V expozici Cesta města v Obecním domě 
bude od dubna k vidění nová výstava, 
která představí příběh opavské rodač-

ky židovského původu Evy Herrmannové  
a její rodiny. Nese název Herrmannovic holka 
a je určena především dětem. „Našim cílem je 
představit jedinečný osobní příběh dívky, která 
přežila věznění v terezínském ghettu a splnila 
si hned několik životních snů. Svůj následující 
život strávila obklopena divadelní kulturou  
a kariéru završila jako vedoucí sekce opery 

Národního divadla v Praze,“ uvedla kurátorka 
výstavy Kateřina Pelcová z Opavské kulturní 
organizace (OKO) a dodala: „Eva byla nesmír-
ně statečná, cílevědomá, laskavá a celoživotně 
nesmírně pozitivně naladěná. To vše ji zásadně 
pomohlo k tomu, aby Terezín, ale i předchozí 
a následující životní období překonala a ještě 
dokázala být oporou ostatním. V roce 1943, 
ve svých 14 letech, se musela rozloučit se svý-
mi milovanými rodiči, aniž by tušila, kdy a zda 

vůbec se s nimi ještě setká. A právě o odva-
ze, statečnosti, vytrvalosti, ale i o dalších 
ušlechtilých vlastnostech člověka je naše vý-
stava, kterou chceme oslovit zejména děti.“

Od radosti k realitě roku 1938
Eva se narodila do rodiny židovského ob-
chodníka a rakouské operní pěvkyně. Tatí-
nek spoluvlastnil prosperující podnik na 
rohu Hrnčířské a Horního náměstí. Psal se 
rok 1929, když na svět přišla holčička jmé-
nem Eva. Evička neměla sourozence, zato 
měla milovanou chůvu Johanu a psa Eri. 
Jak sama vzpomínala, měla krásné dět-
ství. Než přišly události roku 1938 spojené  
s nacistickou ideologií a antisemitismem, 
Evička si nepřipadala jiná. Slovo žid nebo 
židovka z domu v podstatě neznala. Do 
synagogy chodila jen výjimečně se svým 
dědečkem Hugem. Jednoho dne se však 
domů vrátila s potrhanými šaty s tím, že 
ji spolužáci nadávali do „židovky“, a tak 
se s tím klukem porvala. Psal se rok 1938  
a Evičce skončilo bezstarostné dětství  
a pomalu se z ní stávala Eva, slečna, která 
bude muset v příštích sedmi letech čelit 
těm nejtěžším okamžikům v životě…

Životní příběh v ilustracích
Jádro výstavy tvoří ilustrace pro děti od 
kreslířky a grafičky Lindy Markové. Texty 
psala vnučka Evy Herrmannové, Klára Dvo-
řáková. Součástí výstavy určené dětem od 
pěti let bude množství herních, zábavných 
a edukačních prvků. Na své si však přijdou 
i dospělí. „K výstavě připravujeme krátký do-
kumentární film o životním příběhu hlavní 
hrdinky i o historii firmy Herrmann & Vogel. 
Součástí filmu i výstavy jsou dobové materiály 
– dokumenty, fotografie poskytnuté zejména 
rodinou,“ dodala Kateřina Pelcová. Samostat-
nou místností a oddělenou částí výstavy jsou 

události, které hlavní hrdinka zažila v ghettu 
Terezín, kde strávila 672 dnů.

Eva Herrmannová i se svými rodiči válku pře-
žila. „Jedná se o jeden z mála šťastných konců 
židovské rodiny z Opavy a my jsme moc rádi, že 
díky důvěře a spolupráci s rodinou jej můžeme 
lidem přiblížit, a to nejen díky výstavě, ale také 
dětské knize, která bude při příležitosti vernisá-
že pokřtěna,“ poznamenala kurátorka. 

Vernisáž v Obecním domě se uskuteční ve 
čtvrtek 16. dubna v 17 hodin. Výstava potrvá 
do 7. září a její součástí budou animační pro-
gramy pro základní a střední školy, ale také 
další akce. 

Kultura
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Začal platit zákaz pálení listí a trávy

Kontejnery na zahradní odpady budou 
přistaveny od pondělí 14. dubna

Od 1. března tohoto roku vstoupila v 
platnost novela zákona o ochraně 
ovzduší, která v kombinaci se záko-

nem o odpadech zakazuje pálení trávy, listí  
a další biomasy na otevřeném ohni za úče-
lem jejich likvidace. Tento zákaz platí na 
celém území České republiky a jeho cílem 
je zlepšení kvality ovzduší a ochrana zdra-
ví obyvatel. Nahlášení pálení hasičskému 
záchrannému sboru není jeho povolením, 
když je přitom porušován zákon. Nutno ujis-
tit občany, že rekreační rozdělávání ohňů za 
účelem opékání špekáčků či jiných pokrmů 
nebo zkrátka posezení doma u ohně zaká-
záno samozřejmě není. 

„Organická hmota je to nejcennější, co na za-
hrádkách a zahradách máme. Správný hos-
podář si ji ponechává doma, bioodpad kom-
postuje a kompostem vrací výživu dřevinám 
a rostlinám včetně trávníků a zušlechťuje tak 
svoji půdu, svůj majetek. Moudrý člověk tak 
činí, i kdyby se mu to hned nevyplácelo. Ti, kdo 
nechtějí nebo nemají možnost kompostovat, 
v Opavě využívají systém pravidelného svozu 
bioodpadů technickými službami a mají také 

možnost bezplatně odpady odevzdávat ve 
sběrných dvorech. Služba svozu a odstranění 
bioodpadu stála město v r. 2024 9,7 milionu 
korun,“ připomíná opavský radní Petr Popadi-
nec. S bioodpadem z hnědých nádob pend-
lují vozy TSO na kompostárnu při skládce  
v Holasovicích, vracejí se prázdné, spotře-
bovávají pohonné hmoty a výfukové zplo-
diny unikají do ovzduší. A výkupní cena 

za bioodpad na kompostárně nízká není. 
Proto je potřeba se vrátit ke kompostová-
ní. Předcházení vzniku odpadu podporuje 
zákon o odpadech, a proto město Opava  
v posledních letech využilo již tři dotační vý-
zvy na pořízení kompostérů, kterých 3 310 ks 
bezplatně zapůjčilo občanům. Budeme se 
snažit uspět v dalších výzvách a v půjčování 
kontejnerů občanům pokračovat.	 (mak) 

Odbor životního prostředí opavského 
magistrátu také letos vyhlašuje akci 
Jarní úklid Opavy, který se usku-

teční na území města ve dnech od 14. do  
17. dubna. V tomto období budou postupně 
podle přiloženého harmonogramu rozmís-
těny na vyjmenovaných stanovištích kontej-
nery, které budou sloužit občanům k uložení 
odpadu z úklidu zelených ploch a prostran-
ství kolem domu. Kontejnery budou vždy 

přistaveny ve 14 hodin a odvezeny téhož dne 
v 18 hodin. „Prosíme, do kontejnerů vhazujte 
pouze suché listí, krácené větve, trávu, plevel 
a biologický odpad, který nemá nebezpečné 
vlastnosti. Naopak další odpady, jakými jsou 
kusový, objemný, případně nebezpečný odpad, 
jako jsou ledničky, televizory, pneumatiky, au-
tobaterie, obaly od olejů a nátěrových hmot, 
můžete bezpečně odevzdat v opavských sběr-
ných dvorech,“ zdůrazňuje opavský radní Petr 

Popadinec, do jehož gesce patří také sběr  
a nakládání s odpady ve městě.

Rozmístění velkoobjemových kontejnerů:
14. 4. 2025
Jateční – dvůr u domu č. 8 do zeleně
Slámova – u opěrné zdi
15. 4. 2025
Stará silnice – Stará silnice č. 52
nám. Svaté Trojice – zelený pás
Žižkova – křižovatka s ul. Nadační
16. 4. 2025
Válečkova – zelená plocha, křižovatka s ulicí 
U Lučního mlýna
Zahradní – zelená plocha v parčíku naproti 
domu Tyršova č. 51–53
Fügnerova – zelený pás podél vozovky, na-
proti domu Fügnerova č. 21
17. 4. 2025
Gudrichova – zelená plocha u sběrny suro-
vin
Bílovecká – plocha před SSMSK Opava
U Hřbitova – plocha za hřbitovní zdí
Boženy Němcové – zelená plocha u kontej-
nerového stání	 (mak)

Životní prostředí
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Zdevastovaná plocha trávníku, 
který bude obnoven, ul. Šrámkova.

Foto: archiv Za Opavu

Obnova travnatých ploch po povodni

Opavu oblékáme do květinové krásy

Vysokou prioritou města je obnova 
travnatých ploch zničených povod-
ní, případně zničených odkládáním 

povodňových odpadů. Stížnosti a podněty 
občanů bereme velmi vážně, ale musíme 
dodržet nutné postupy, abychom obdrželi 
několikamilionovou dotaci státu. 

V situaci povodní zničené základní infra-
struktury, škol či sportovišť je potřeba se 
ucházet o každý milion na obnovu města. 
Od počátku jara město pokračuje s postup-
nou obnovou travnatých ploch nejvíce za-
sažených povodní. V podzimních a zimních 
měsících již začalo zasypávání poškozených 
a „vymletých“ částí trávníků, na které bude 
navazovat osetí vhodnou travní směsí. 

Obnovu budou realizovat Technické služby 
Opava, které provedly evidenci všech zni-
čených travnatých ploch, které mají v údrž-
bě. K obnově je vytipováno mimo jiné okolí 
Čapákova nábřeží a ulice Mostní, Pekařská 
a okolí parku Ochranova, sídliště Kateřinky, 
ulice navazující na Rybářskou, okolí Měst-
ských sadů, ulice Polní a Ovocná. 

Odbor životního prostředí žádá občany, 
aby zbytečně nevstupovali na plochy, kde 
se obnovuje tráva nebo jiná městská zeleň, 
než dojde k zapojení znovu založených 
trávníků. 

Děkujeme vám za spolupráci při této snaze 
učinit naše město Opavu opět zeleným.	(red)

I když k jarnímu úklidu a zkrášlení Opavy 
vás zveme v tomto vydání Hlásky až na 
duben, začal vlastně už v březnu. První 

ze série malých akcí ve veřejném prosto-
ru Opavy byl totiž předjarní úklid prosto-
ru Rybího trhu a dosadba nových rostlin  
v tamních „kruzích“. 

Trvalky a další sadbu navrhl spolek Za Opa-
vu, který se o místo již několik let stará. Měs-

to Opava je pomohlo nakoupit a pochopení 
mělo i Zahradnictví Weiss. Nezůstalo však jen 
u toho. V sobotu 22. března pak vše pokra-
čovalo na skalce Alpinu na východním svahu 
Ptačího vrchu, kde již byl v rámci Nápadů pro 
Opavu před nedávnem obnovený tekoucí 
potůček. Teď zde došlo hlavně k odstranění 
náletových druhů a skalka tak letos prokouk-
ne do své bývalé krásy, když rozkvete přede-
vším skalničkami.	 (mak)

Životní prostředí

Jarní plošná deratizace 
Tradiční jarní plošná deratizace města se při-
pravuje ve třech etapách, a to ve dnech 22.  
a 23. 4., 28. a 29. 4. a ještě 12. 5. Již teď ale 
můžete hlásit odboru životního prostředí 
Magistrátu města Opavy poznatky o větším 
výskytu nebezpečných hlodavců na veřej-
ných prostranstvích referentce Markétě Dre-
šlové na telefonech 553 756 877 a 604 229 
361, anebo na e-mail: marketa.dreslova@
opava-city.cz. 	 (mak)

Bílovecká již ne, přesunula se na Šlofárnu
Jak jsme vás v posledních měsících průběžně 
informovali, se začátkem tzv. letní provozní 
doby opavských sběrných dvorů došlo k uza-
vření areálu sběrného dvora v ulici Bílovecká 
a jeho provoz se přesunul na nový sběrný 
dvůr Šlofárna v Kylešovicích za obalovnou 
směrem na Komárov. Ten město nechalo vy-
stavět jako moderní prostor sběru odpadů  
s dostatečnou kapacitou. Navíc se sem od  

17. 3. soustředí svoz stavebního odpadu, kte-
rý se již do ostatních sběrných dvorů v Jakta-
ři a v Kateřinkách odevzdávat nebude. Tento 
odpad také budou Technické služby Opava 
od obyvatelů přebírat za poplatek.	 (mak)

Svoz bioodpadu
Svoz bioodpadu od obyvatel městských čás-
tí a zástavby rodinných domů v Opavě byl 
zahájený v pondělí 17. 3. Kromě určených 
částí vnitřního města se v pondělí budou 
svážet městské části Suché Lazce, Vlaštovič-
ky, Jarkovice, v úterý Komárov, Podvihov, Ko-
márovské Chaloupky, Vávrovice, Držkovice, 
Palhanec a Karlovec, ve středu je svoz BIO 
odpadu vyhrazený firemním zákazníkům, ve 
čtvrtek Kylešovicím a v pátek pak pro Malé 
Hoštice a Pusté Jakartice. Přesný harmono-
gram a konkrétní rozpis obsluhovaných ulic 
najdete na webu Technických služeb Opava. 
Opět platí, že svozy odpadu ve dnech stát-
ních svátků probíhají jako v běžný pracovní 

den. Služba je určena ke sběru biologicky 
rozložitelného odpadu ze zahrad a zahrádek, 
tedy zbytků rostlin, listů, drobných větviček  
a podobných odpadů.	 (mak)

Přijďte na Lesní žal
Srdečně vás zveme na promítání doku-
mentárního filmu Lesní žal, které proběhne  
v Čajovně Harmonie na Krnovské ulici  
v Opavě 26. 4. od 19 hodin. Snímek se věnuje 
odlesňování kvůli kůrovcové kalamitě na Vy-
sočině. Film sestává ze 31 osobních rozhovo-
rů s dětmi a dospívajícími, kterých se tvůrci 
dotazovali, jak se vyrovnávají s lesním žalem 
v důsledku této kalamity. Po projekci filmu 
bude následovat beseda s Martinem Křížem 
z organizace Chaloupky, který se dlouhodo-
bě věnuje environmentální výchově a péči  
o krajinu. Přijďte se podívat na zajímavý film 
a podiskutovat o tématech spojených s lesy, 
přírodou a jejich ochranou. Akce je součástí 
opavského Dne Země.	 (red)

Krátce
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Foto: archiv OA a SOŠ logistické

Letní provoz mateřských škol a družin

Učitelé dostali ocenění za výjimečný přístup

Studentky vyhrály s virtuální asistentkou

S blížícím se létem rodiče často řeší, kdo 
se postará o jejich děti během prázd-
nin. V období od 1. července do 22. srp-

na budou vybrané mateřské školy a školní 
družiny v Opavě zajišťovat letní provoz. Re-
gistrace dětí probíhá od 12. května, přičemž 
přihlášku si rodiče musí vyzvednout přímo  
v mateřské škole, kterou dítě běžně navště-
vuje. K žádosti je nutné přiložit kopii potvr-
zení od dětského lékaře nebo evidenční list 
z mateřské školy.

„Letní provoz umožní dětem trávit čas se svými 
vrstevníky a zároveň poskytne pracujícím rodi-
čům jistotu, že je o jejich děti dobře postaráno,“ 
vyjmenovává výhody vedoucí odboru škol-
ství Andrea Štenclová.

„Podobně bude fungovat i provoz školních 

družin pro žáky základních škol. Děti se mo-
hou těšit na pestrý program plný her, tvořivých  
a sportovních aktivit,“ doplňuje Andrea Šten-

clová. Od 25. srpna pak budou všechny škol-
ní družiny i mateřské školy opět v běžném 
provozu.	 (ank)

V březnu byli oceněni úspěšní pedago-
gové z Opavy, kteří dokázali inspirovat 
a motivovat své žáky k výjimečným 

výkonům. Těmito vynikajícími učitelkami  
a učiteli jsou Petra Melicharová z MŠ Edvar-
da Beneše, Lenka Hrušková z MŠ Mnišská, 
Jana Kavanová ze ZŠ a MŠ Vávrovice, Lenka 
Petrásková z MŠ 17. listopadu, Petra Víchová 
Běláková z MŠ Šrámkova, Veronika Beková 
z MŠ Sedmikrásky, Taťána Honajzerová ze 
ZŠ Boženy Němcové, Petra Macháčová ze 
ZŠ Edvarda Beneše, Martina Podzemná ze 
ZŠ Englišova, Renáta Šťastná ze ZŠ Opava-

-Kylešovice, Pavel Kleibl ze ZŠ Mařádkova, 
Karin Solná ze ZŠ Ilji Hurníka, Ioannis Xeni-
tidis ze ZŠ Otická, Blanka Žurková ze ZŠ T. G. 
Masaryka, Nikola Miketová ze ZŠ Šrámkova, 
Veronika Krajíčková ze ZŠ Vrchní, Markéta 
Valentová ze ZŠ pro tělesně postižené, Do-
stojevského, Jakub Janeček ze Základní školy 
a Praktické školy Slezského odboje, Vít Pate-
rek ze ZŠ Praskova. Ocenění dostal také Jiří 
Sedláček ze Střediska volného času Opava  
a ředitelé základních škol: Zuzana Jašková, 
Eva Matušková, Markéta Hajdová, Nikol Na-
vrátil, Hana Rozsíval Kroupová, Simona Horá-

ková, Monika Kamradková, Monika Jarošová, 
Jiří Hromada, Roman Podzemný a Dalibor 
Zeman.

Všechny učitelky a učitelé, ředitelky, ředitelé, 
i pedagogičtí pracovníci, kteří byli oceněni, 
prokázali vynikající přístup k výuce a velkou 
zodpovědnost vůči svým dětem a žákům. 
Každý z nich přistupoval k výuce individu-
álně a využíval specifické metody, které při-
spívaly k celkovému rozvoji dětí a žáků nejen  
v oblasti znalostí, ale také v osobním a sociál-
ním vzdělávání.	 (ank)

Tým studentek opavské Obchodní aka-
demie a SOŠ logistické, který si říká 
Triple V, ve složení Veronika Beinhaue-

rová, Vanessa Klimešová a Veronika Mošová 
získal 2. místo v celostátní soutěži odborných 
dovedností žáků oboru Logistické a finanční 
služby. „Toto umístění nás velmi překvapilo, je-
likož se soutěž zaměřuje na dovednosti spojené 
s Českou poštou a ty již vyučujeme pouze velmi 
okrajově,“ uvádí učitel Michal West, který stu-
dentky na soutěži doprovázel.

Do Prahy se sjelo 6 týmů složených z žáků 
třetích ročníků škol v České republice, které 
alespoň okrajově vyučují poštovní služby. 
Žáci poměřovali své schopnosti a znalosti  

v praktických dovednostech při práci za pře-
pážkou, ale také zábavnou formou v disciplí-
nách, jako jsou poštovní aktivity nebo razít-
kovací štafeta. 

Vyvrcholením soutěže je pak prezentace 
jednotlivých týmů, které si ji musí připravit 
v již tak nabitém programu soutěže. „Jejich 
prezentace byla výjimečná a výrazně předčila 
úroveň ostatních týmů,“ popisuje učitel. „Naše 
prezentace se týkala především virtuální asis-
tentky Elišky, se kterou bychom chtěly provázat 
samoobslužné přepážky i mobilní aplikaci,“ 
vysvětluje Veronika M. V silné konkurenci 
se žákyně opavské obchodky umístily na  
2. místě.	 (red)

ROZPIS PRÁZDNINOVÉHO PROVOZU OPAVSKÝCH MŠ pro rok 2025 

1. 7. – 11. 7. 2025 14. 7. – 25. 7. 2025 28. 7. – 8. 8. 2025 11. 8. – 22. 8. 2025

MŠ Mnišská MŠ Olomoucká MŠ Ed. Beneše MŠ 17. listopadu

MŠ Šrámkova MŠ Neumannova MŠ Krnovská MŠ Vaníčkova

MŠ Jateční MŠ Na Pastvisku MŠ Malé Hoštice MŠ Heydukova

MŠ Havlíčkova MŠ Riegrova MŠ Zborovská MŠ Liptovská

 MŠ Otická   

PROVOZ ŠD V DOBĚ HLAVNÍCH PRÁZDNIN

1. 7. 2025 – 11. 7.  2025 ŠD při ZŠ Opava, B. Němcové 2

14. 7. 2025 – 25. 7. 2025 ŠD při ZŠ Opava–Kylešovice

28. 7. 2025 – 8. 8. 2025 ŠD při ZŠ TGM Opava, Riegrova 13

11. 8. 2025 – 22. 8. 2025 ŠD při ZŠ Opava, Otická 18

Školství
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Blíží se zápisy do škol a školek

Rektor Tomáš Gongol diskutoval v Bruselu 
o budoucnosti vysokého školství

Rodiče, které čeká velký krok v podo-
bě nástupu jejich dítěte do mateřské, 
nebo dokonce základní školy, by si měli 

poznačit do kalendáře důležité termíny.

Zápisy do mateřských škol na příští školní 
rok proběhnou 5. května od 8 do 16 hodin  
a 6. května od 8 do 14 hodin, kromě Mateř-
ské školy Pekařská, kde v souvislosti se zruše-
ním ke dni 31. srpna nebude letos zápis vy-
hlášen, stejně jako na odloučeném pracovišti 
Liptovská.

Přijímány jsou zpravidla děti od tří let, děti 
starší dvou let pouze v případě volné kapa-
city. Podmínkou přijetí do mateřské školy je 
splnění povinného očkování dle platného 
očkovacího kalendáře. K zápisu je třeba při-
nést přihlášku, rodný list dítěte, potvrzení  
o očkování a občanský průkaz zákonného 
zástupce.

Zápisy do prvních tříd základních škol se 
konají 10. a 11. dubna od 14 do 18 hodin. 
Týkají se dětí, které do 31. srpna dovrší šesti 
let. Pokud rodiče uvažují o odkladu povinné 

školní docházky, je nutné doložit doporučení 
pedagogicko-psychologické poradny a dět-
ského lékaře.

„Zápisy jsou nejen administrativní povinnos-
tí, ale i příležitostí k seznámení se se školou 

a pedagogy. Rodiče mohou využít možnost 
prohlédnout si prostředí, získat informace  
o vzdělávacím programu a položit otázky k or-
ganizaci výuky,“ doplňuje k zápisům vedoucí 
odboru školství Magistrátu města Opavy An-
drea Štenclová.	 (ank)

Rektor Slezské univerzity  
v Opavě Tomáš Gongol se 
koncem února zúčastnil stra-

tegického setkání evropských uni-
verzitních aliancí v Bruselu. Spolu 
s prezidentem Hanze University of 
Applied Sciences Dickem Pouwel- 
sem zde zastupoval alianci Stars 
EU, jejímž členem je i Slezská uni-
verzita.

Jedním z hlavních témat jednání 
bylo dlouhodobé financování uni-
verzitních aliancí a možnost zave-
dení společného evropského di-
plomu. „Společný evropský diplom 
nebo hlubší propojení studijních 
programů napříč univerzitami jsou 
velkou příležitostí i pro Slezskou uni-
verzitu. Chceme studentům umož-
nit snadnější zahraniční výjezdy  
a přístup ke vzdělávacím progra-
mům s mezinárodním přesahem,“ 
dodal rektor Gongol. Diskutovalo 

se také o větší provázanosti stu-
dijních programů a podpoře stu-
dentských mobilit. Podle rektora 
Gongola mají tato opatření zásad-
ní význam nejen pro univerzity, ale 
i pro regiony, v nichž působí.

Setkání se zúčastnili představi-
telé 65 evropských univerzitních 
aliancí. Mezi další klíčová témata 
patřila role umělé inteligence ve 
vzdělávání, udržitelnost či rozvoj 
studentských startupů. Podle Ev-
ropské komise jsou právě univer-
zitní aliance důležitým nástrojem 
modernizace vysokého školství  
a zvyšování jeho konkurence-
schopnosti.

Slezská univerzita se chce i nadále 
aktivně podílet na evropské spo-
lupráci, která otevírá studentům 
nové možnosti studia i uplatnění 
na trhu práce.	 (red)

Školství
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Domov OASA otevřel druhou budovu

Videopodpora náhradní rodinné péče

Občanská poradna pomůže zorientovat 
se v programu Živel 3

V listopadu roku 2023 se podpisem 
smlouvy se zhotovitelem začaly napl-
ňovat plány provozů organizací OASA 

Group na rozšíření možností služeb senio-
rům z Opavy a okolí. Ta se stala skutečnou a  
25. března byla budova B slavnostně otevřena. 

„V nové budově našeho komplexu připravu-
jeme pro potřebné obyvatele regionu dalších 
dvacet devět jednolůžkových pokojů a pět 
pokojů dvoulůžkových, z toho devětadvacet 
pokojů je určených pro pobytové zařízení typu 

Domov pro seniory a pět pokojů pak bude vy-
hrazeno pro odlehčovací pobyty, včetně klien-
tů v hospicovém a paliativním režimu péče,“ 
shrnul nové prostory Petr Slaný, ředitel pro-
vozů organizací OASA Group Opava.

Budova B vyrostla jako nový blok stávající 
budovy A, kterou společnost provozuje od 
roku 2021 v Dohnálkově ulici, tedy v těsné 
blízkosti OC Kaufland a Albert na olomouc-
ké výpadovce. Bude opět určena hlavně 
starším osobám, které zde najdou potřebné 

zázemí a komplexní sociální služby v oblasti 
bio-psycho-sociálních a spirituálních potřeb  
s důrazem na kvalitu, dostupnost a zamezení 
sociálního vyloučení.

Nikdo se však nemusí obávat toho, že na 
poskytované služby nedosáhne. Na chodu 
zařízení a službách pro klienty se totiž bude 
spolupodílet jak Moravskoslezský kraj, tak 
město Opava, které připravují pro klienty  
s nízkými příjmy speciální podpůrné finanční 
programy.	 (mak)

Město Opava a Moravskoslezský kraj 
pokračují v dlouhodobé podpoře 
náhradní rodinné péče. Teď přichází 

s novým video cyklem Barvy náhradní ro-
dinné péče, který prostřednictvím autentic-
kých výpovědí přibližuje realitu pěstounství  
a osvojení. Série sedmi krátkých dokumen-
tárních videí přináší hlubší pohled na život 
náhradních rodičů i dětí, které v jejich rodi-
nách našly nový domov, stabilitu a lásku.

„Videa přinášejí výpovědi těch, kteří se stali ná-
hradními rodiči. Každých čtrnáct dní bude zve-

řejněno nové video, které otevře další důležité 
téma spojené s náhradní rodinnou péčí. Diváci 
se seznámí nejen s příběhy pěstounů a osvoji-
telů, ale také s každodenní péčí, kterou tito lidé 
dětem poskytují a čím vším si při tom prochá-
zejí či prošli,“ vysvětlila Kateřina Majerová, 

koordinátorka kampaně. A hned dodala, že 
videa ukazují, že pěstounství a osvojení ne-
jsou jen jedno rozhodnutí na začátku admi-
nistrativního procesu, ale především cestou 
plnou emocí, výzev i radostí. 

Součástí série jsou také videa zaměřená na 
pěstouny poskytující pěstounskou péči na 
přechodnou dobu. Všechna videa z cyklu Bar-
vy náhradní rodinné péče budou postupně 
zveřejňována na oficiálních webových strán-
kách kampaně Dejme dětem rodinu a na You-
Tube kanálu Moravskoslezského kraje.	 (red) 

Vládou vyhlášený program Státní fond 
podpory investic soukromým osobám 
se škodami po zářijových povodních, 

nazvaný jako Živel 3, nepřinesl jen naději na 
usnadnění oprav, ale i starosti s tím, jak se  
k penězům dostat. A právě těm, kteří si ne-
vědí rady jak na finanční pomoc při obnově 
poškozeného obydlí, obnově zničené stav-
by nebo výstavbě nového obydlí, pomůžou  
v Charitě Opava.

S pomocnou rukou přichází Občanská po-
radna Opava, která zájemcům zdarma nabízí 
vedle orientace v podmínkách také součin-
nost při zajišťování potřebných dokladů. 
„Podmínek k dosažení finanční pomoci je však 
celá řada a pro mnohé může být velmi složité 
se v nich zorientovat,“ vysvětluje vedoucí Ob-
čanské poradny Opava Dita Březinová dů-
vody, jež vedly toto středisko Charity Opava  
k nabídce pomoci občanům, kterých se ten-
to titul týká. Žádost o podporu je navíc mož-
no podat pouze elektronicky prostřednic-

tvím Klientského portálu SFPI. K přihlášení je 
potřeba ověřit uživatele skrze elektronickou 
identifikaci, například prostřednictvím zří-
zené bankovní identity. „I to může být velkou 
překážkou především pro dříve narozené,“ do-
dává Dita Březinová, která ale upozorňuje, 
že žadatel nesmí mít ke dni podání žádosti 
evidován nedoplatek k veřejnému rozpoč-
tu nebo ke zdravotní pojišťovně, nesmí být 
dlužníkem v insolvenčním řízení a nesmí 
proti němu být veden výkon rozhodnutí 
nebo exekuce. 

Občanská poradna sídlí v Kylešovské ulici  
č. 10 v Opavě a její pomoc je možné domluvit 
předem na telefonních číslech 553 616 437 
nebo 731 316 552, popřípadě na e-mailové 
adrese obcanskaporadna@charitaopava.cz, 
případně pracovníky kontaktovat i pro-
střednictvím chatu, kdy odkaz naleznete na 
webových stránkách www.charitaopava.cz. 
Žádosti je možné podávat do 31. prosince 
letošního roku.	 (red)

Sociální službySociální služby a zdravotnictví
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Město pomůže vozíčkářům k moři
Osmdesát tisíc korun, které rada města od-
souhlasila jako dotaci pro Klub přátel zdra-
votně postižených Eliška – klub sdružující 
děti, rodiče, speciální pedagogy, fyzioterape-
uty a přátele osob se zdravotním postižením, 
pomůže s cestou do Chorvatska k moři ze-
jména klientům upoutaným na invalidní vo-
zík, osobám s poruchou autistického spektra 
či se středně těžkým mentálním postižením. 
Příspěvek města je určen na náklady spo-
jené s technickým vybavením a s činností 
osobních asistentů, kteří jinak za doprovod  
a pomoc hendikepovaným nepobírají žád-
nou odměnu.	 (mak)

Den zdraví a prevence v UniPointu
Slezská nemocnice v Opavě (SNO) pořádá kaž-
doročně ve spolupráci s Ústavem nelékařských 
zdravotnických studií Fakulty veřejných politik 
(FVP) Slezské univerzity Den zdraví a preven-
ce. Ten letošní proběhne v univerzitním cent-
ru UniPoint v 1. patře OC Breda 7. 4. od 9 do  
16 hodin. Akce má za úkol podpořit povědo-
mí veřejnosti o důležitosti prevence a péče  
o zdraví. Návštěvníci mohou získat řadu odbor-
ných informací a zároveň podstoupit některá 
základní vyšetření, která často pomáhají k prv-
nímu záchytu nemoci. V době vydání Hlásky se 
přesný program teprve tvořil. Sledujte proto 
webové stránky SNO nebo FVP.	 (red)

Stacionář pro seniory oslavil třicet let 
Třicet let existence si ve čtvrtek 6. 3. připo-
mněli v Denním stacionáři pro seniory Charity 
Opava. Setkání začalo mší svatou, kterou slou-
žil stěbořický duchovní správce otec Klement 
Rečlo v kapli Neposkvrněného početí Panny 
Marie na Kylešovské ulici v Opavě. Následova-
lo přátelské posezení plné vzpomínání. Staci-
onář sice za desítky let své existence jednou 
změnil název i místo působiště, ale svou neza-
stupitelnou úlohu plní stále. Vznikl 9. 3. 1995 
pod názvem Charitní klub sv. Anežky. V roce 
2008 se klub přejmenoval na Denní stacionář 
pro seniory a v roce 2013 se přestěhoval do 
sídla na Kylešovské ulici.	 (red)

Potraviny z potravinové banky míří do Opavy

Centrum denních služeb Opava na-
vázalo od února spolupráci s Potra-
vinovou bankou Ostrava. Díky tomu 

dostává centrum pravidelné dodávky potra-
vin pro své klienty z řad osob se zdravotním 
postižením a seniorů. Tyto potraviny využívá 
nejen jako svačiny, ale také k vaření a pečení 
s klienty, čímž podporuje jejich aktivní zapo-
jení do každodenních činností.

„Díky této spolupráci můžeme klientům nabíd-
nout pestřejší a kvalitnější stravu a zároveň je 
zapojit do smysluplných aktivit, jako je společ-
né vaření. Přínos této aktivity je tedy jak soci-

ální, tak ekologický,“ uvedl k nové spolupráci 
Michal Jedlička, ředitel Seniorcentra Opava,  
a dodal: „Pro naše klienty je navíc velmi důleži-

té, aby se cítili užiteční a měli možnost aktivně 
se podílet třeba právě na přípravě jídel. Tento 
projekt jim přináší nejen pestrý jídelníček, ale 
také radost z tvoření a prožité sounáležitosti.“

Do opavského centra tak míří hlavně zboží 
z potravinových řetězců s končící minimální 
trvanlivostí, poškozeným obalem či chybným 
označením, které by jinak skončilo v kontejneru 
nebo ve spalovně. Tedy nezávadné potraviny  
s plnou výživovou hodnotou. Jejich záchrana 
a spotřeba tak nejen pomáhá osobám ohro-
ženým sociálním vyloučením, ale také přispívá  
k ekologickému nakládání s potravinami.	 (red)

Sociální služby

Krátce

Inzerce

Sociální služby a zdravotnictví
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Katovice – ulice Dworcowa. Foto: Radoslaw Kazmierczak

Katovice jsou městem hudby a kultury

Katovice jsou statutární město a me-
tropole, která zahrnuje čtyřicet jed-
na měst s populací přes 2,5 milionu 

obyvatel. Městská práva získaly v roce 1865  
a jako mladé a dynamické město se původ-
ně rozvíjely na základech těžkého průmyslu  
a hornictví až do konce 20. století. Po politic-
kých a ekonomických změnách v zemi se Ka-
tovice staly významným národním centrem 
kultury, vědy, sportu, moderních technologií, 
mezinárodního obchodu a politiky. „Hostíme 
globální události, čímž posilujeme svou pozici 
na kulturní, sportovní a obchodní mapě Evro-
py. Pořádání akcí se stalo klíčovým faktorem 
rozvoje Katovic. Díky němu můžeme oslavovat 
naše průmyslové dědictví a zároveň zdůraznit 
otevřenost města a vřelou pohostinnost jeho 
obyvatel,“ říká Marcin Krupa, primátor Katovic.

Kulturní zóna – revitalizovaná bývalá oblast 
uhelného dolu v srdci města – se pyšní svě-
tově uznávanými institucemi, mezi které pa-
tří sídlo Národního symfonického orchestru 
Polského rozhlasu, Slezské muzeum, Mezi-
národní kongresové centrum a legendární 
hala Spodek. Kulturní akce hrají velkou roli 
v městském kalendáři událostí, obzvláště  
u milovníků hudby. Ti si mohou užít širokou 
škálu festivalů a akcí. Jsou to například OFF 
Festival, Tauron Nowa Muzyka, vystoupení 
v renomovaných koncertních sálech, včetně 
Rawa Blues, Mezinárodní hudební soutěž Ka-
rola Szymanowského nebo Katowice JazzArt 
Festival.

„Hudební odkaz Katovic sahá daleko za hra-

nice koncertů a festivalů. Tvořili zde skla-
datelé Henryk Mikołaj Górecki a Wojciech 
Kilar, vznikla zde Slezská bluesová stezka  
a v 90. letech tu vzkvétala polská hip-hopová 
scéna. Díky tomuto bohatému hudebnímu dě-
dictví byly Katovice v roce 2015 poctěny titulem 
UNESCO Kreativní město hudby,“ uvádí Marta 
Chmielewska, vedoucí oddělení propagace 
Magistrátu města Katovice.

Katovice patří mezi nejzelenější města v Pol-
sku – více než 42 % jejich rozlohy pokrývají 
lesy, včetně pozůstatků starobylého Slezské-
ho lesa a dvou chráněných přírodních rezer-
vací – Ochojec a Las Murckowski. Město je 
také domovem mnoha parků, z nichž největ-
ší jsou Kościuszkovy sady a Údolí tří rybníků.

Spolupráce mezi Katovicemi a Opavou zača-
la před dvěma desetiletími a je založena na 
kooperaci univerzit v obou městech. Aktivní 
oblastí spolupráce je kulturní výměna. „Od 
roku 2017 je realizován projekt OKO, který pro-
pojuje města Ostrava, Katovice a Opava. Každé 
tři roky, počínaje rokem 2018, je v rámci tohoto 
projektu představena výstava v galerii KUPE  
v Opavě. To je možné díky podpoře a nasazení 
profesorů Jiřího Siostrzonka a Vladimíra Birgu-
se z Institutu tvůrčí fotografie a také díky ředi-
teli galerie KUPE Vladimíru Peringerovi,“ říká 
Arkadiusz Lawrywianiec, prezident slezské 
sekce Svazu polských uměleckých fotografů.

Více informací o Katovicích naleznete na: 
www.welcome.katowice.eu.

Opava udržuje dlouholeté vztahy s několika partnerskými a spo-
lupracujícími městy v Evropě i mimo ni. Tato partnerství přinášejí 
vzájemnou výměnu zkušeností v oblasti kultury, školství, sportu  

i městské správy. V následujících článcích vám postupně představí-
me jednotlivá města, jejich historii, významné osobnosti i zajímavé 
projekty, které by vás mohly při jejich návštěvě zaujmout.

Zahraniční vztahy
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Mezina Opava Opava

Foto RD 
24266

Foto CH 
25013

Foto CH 
24251

Zemědělská usedlost Zahrádka s chatou Zahrádka s chatou
6.800.000 Kč 890.000 Kč 1.420.000 Kč

Opava Opava - Komárov Chlebičov

Foto RD 
24352

Foto RD 
24384

Foto RD 
24454

RD 5+kk Rodinný dům RD 4+kk
4.700.000 Kč 4.500.000 Kč 8.950.000 Kč

Hradec n. Moravicí Hradec n. Moravicí Hradec n. Moravicí

Foto RD 24447 Foto KO 24420 Foto RD 
24453

Rodinná vila Komerční objekt s bytem Řadový RD 
Info o ceně v RK 6.700.000 Kč 7.990.000 Kč

V Opavě jsme v realitách 1. založeno v roce 1992.
Ing. Ondřej Veselý, MBA, Tomáš Kořistka, Renáta Gratzová, Ing. Václav Hořínek,  

Jana Martínková, Eva Schröterová, Jan Celta, Pavlína Lichá 

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

www.1realitka.cz

Opava, Masarykova třída 25
553 716 551

1realitka@1realitka.cz
www.1realitka.cz

osobní dodávky, nákladní stroje

od 2000 do 100 000 kč

VÝKUP VOZIDEL
I AUTOVRAKŮ

www.blazasrot.cz

777 321 587
nebo 800 206 206

PLATBA IHNED V HOTOVOSTI.
Výkup se koná v pondělí 7. 4. 2025

Inzerce
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Kateřina Javůrková. Foto: archiv JFO

Janáčkova filharmonie zahraje v kostele

Jazz i americká psychedelie v KUPE

Opava se opět stane dějištěm výjimeč-
ných hudebních večerů. Janáčkova 
filharmonie Ostrava letos v kostele 

sv. Václava odehraje tři abonentní koncerty, 
které nabídnou nejen pestrý program, ale  
i účast významných sólistů. Cyklus zahájí  
7. května koncert inspirovaný britskou hu-
dební tradicí.

První koncert přinese Hudební putování na-
příč staletími a zahájí ho Fantazie na téma 
Thomase Tallise Ralpha Vaughana Williamse. 
Stěžejním bodem večera bude Brittenova 
Serenáda, cyklus zhudebněných básní o ma-
gii noci, v níž se v sólových partech předsta-
ví tenorista Petr Nekoranec a sólohornistka České filharmonie, Kateřina Javůrková. První 

koncert cyklu zakončí monumentální 5. sym-
fonie Jeana Sibelia, jejíž slavná závěrečná 
věta byla inspirována letem labutího hejna.

„Opavské koncerty mají mezi našimi poslucha-
či pevné místo a každý rok se snažíme přivést 
program, který je pestrý a umělecky výjimeč-
ný. Letos jsme hrdí na to, že můžeme přivítat 
významné sólisty a nabídnout opravdu silné 
hudební zážitky,“ uvedl ředitel JFO Jan Žemla.

Koncertní cyklus pokračuje v červnu a čer-
venci, kdy se představí violoncellista Johan- 
nes Moser a klavírista Lukáš Vondráček. Celý 
projekt se koná za finanční podpory statutár-
ního města Opavy.	 (ank)

Galerie KUPE přinese v dubnu dvě 
výjimečné hudební události, které 
zpestří příchod jara a velikonoční 

svátky. Na koncertním pódiu se vystřídá 
špičková česká pianistka Beata Hlavenková 
i americký indie rockový projekt King Dre-
am z Kalifornie.

V sobotu 13. dubna vystoupí Beata Hla-
venková & Trio Snů. Významná skladatelka  
a pianistka, jejíž tvorba osciluje mezi jazzem, 
popem a klasickou hudbou, představí svůj 
jedinečný hudební svět. Doprovodí ji kytaris-
té Kryštof Tomeček a Tomáš Fuchs, kteří svou 
virtuozitou dodají koncertu další rozměr. 

O deset dní později, 23. dubna, KUPE rozezní 
King Dream, americký indie rockový projekt 
Jeremyho Lyona. Jeho hudba čerpá z odkazu 
kalifornské psychedelie a nabízí silné melo-
die, atmosférický zvuk a introspektivní texty. 
Více informací a vstupenky jsou k dispozici 
na webu galerie KUPE.� (ank)

Kultura



32

HLÁSKA 04/2025

Terezínské ghetto očima dítěte s Michaelou Vidlákovou. Foto: archiv M. Vidlákové

Radim Vizváry v tanečním představení Light in the Darkness. Foto: archiv Tantehorse

Eva Lustigová s tatínkem Arnoštem 
Lustigem. Foto: archiv E. Lustigové

Festival Další břehy napíše v dubnu svou 
závěrečnou kapitolu

První ročník festivalu Další břehy probě-
hl v květnu roku 1997. Další břehy se od 
počátku snažily být jakýmsi mladším 

sourozencem multižánrového festivalu Bez- 
ručova Opava, který v Opavě existuje od roku 
1958. Od svého třetího ročníku se profilovaly 
jako festival monotematický a každoročně 
kulturně občerstvují opavské jaro nabídkou 
zajímavých a atraktivních témat. 

Během 25 ročníků jsme se tak mohli ocit-
nout v literárním světě postav Bohumila 
Hrabala nebo Williama Shakespeara, na-
vštívit genius loci Paříže, Benátek, Japonska 
nebo Ruska, dozvědět se, že „antika se nás 
dotýká“, obdivovat rytířskou kulturu, slyšet  
z prérií moudrost indiánů, velebit životodár-
ný živel vodu, navštívit krajinu andělů, pře-
mítat o chvále bláznovství, vážit si daru živo-
ta a smrti, přemýšlet o výhodách mládí i stáří 
a hlavně zakusit opravdovost přítomnosti, 
zasnít se s ručením omezeným, poznávat ti-
síciletou kulturu a tradici židovského národa, 
konfrontovat fenomén sportu a umění nebo 
prozkoumat lidské smysly, hledat cesty ke 
štěstí a odejít spolu skrze hříchy až do nebe. 
Tolik výčet všech témat festivalu.

Hlavní je se nebát
Pro letošní poslední ročník jsme zvolili 
téma odvahy, hrdinství a boje proti stra-
chu. Motto festivalu nám nabídla myšlenka 
slavného amerického spisovatele Ernesta 
Hemingwaye: „Můžeme mít strach, ale ne-
smíme se bát“. Zásadní téma provázející 

lidstvo od jeho počátků až do žhavé sou-
časnosti, a to nejen ve válkách, konflik-
tech, přírodních katastrofách, epidemiích, 
revolucích a celospolečenských změnách, 
ale také v mezilidských vztazích a všedno-
denním životě. 

Festivalový program bude probíhat od  
5. dubna do 1. května (mimo velikonoční 
svátky) a nabídne pestrou mozaiku více než 
třiceti pořadů všech uměleckých žánrů.

Výstavy o humoru i strachu
Profilovou výstavou festivalu jsou ukázky 

díla nejtajemnějšího malíře středověku Hi-
eronyma Bosche, který dovedl postrašit ne-
jen své současníky v 15. století, ale i všech-
ny další generace hrozivými vizemi pekla  
a zatracení, aby nám však také ukázal rajské 
krajiny plné potěšení, radosti a krásy, jejichž 
dosažení je jen na nás. Dotkneme se feno-
ménu strachu ze smrti, lásky, selhání víry, 
vlastního handicapu, nemoci, neúspěchu, 
špatné volby, slabosti i lidské zloby a nená-
visti. Inspirací nám budou skromní hrdino-
vé, kteří nás vedou a učí o podstatě lidství  
a směřují nás ke statečnému a svobodnému 
životu, ve kterém jedině takto nalezneme 
každý sám sebe. 

Vážná hudba i alternativa
Hudební část zahájí setkání a společné mu-
zicírování více než stovky opavských dětí  
s izraelskou dirigentkou Naomi Faran, jejichž 
umělecké úsilí vyvrcholí koncertem v koste-
le sv. Václava. V rámci slavnostního zahájení 
festivalu, které se uskuteční v kině Mír v úterý 

KulturaDalší břehy
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Kafka – Jesenská: Příběh skrytý v dopisech. Foto: archiv Divadlo U Valšů

Vivat Messi! Foto: archiv Spitfire Company

8. dubna v 17 hodin, představí skvělou fúzi 
folkloru a elektronické hudby kapely Hrubá 
Hudba a Lesní zvěř. V Klubu Art vystoupí 
opavská rocková skupina Kolo Kolo Mlýnský, 
která si pozvala na dvojkoncert své přátele  
z Olomouce – floating backwards. V kině 
Odboj se můžeme těšit na ostřílenou kladen-
skou skupinu Zrní. Výjimečný zážitek slibuje 
varhanní skladba Job s vyprávěčem v heb-
rejštině v podání Jaroslava Achaba Heidlera 
a varhaníka Tomáše Thona v konkatedrále 
a křest nového autorského alba pro smyčce 
Modlitba za život Jana Hanouska v kostele 
sv. Vojtěcha.

Divadlo i na netradičních místech
Ve Slezském divadle se uskuteční dvě mimo-
řádné divadelní produkce. Light in the Dark-
ness je titul představení dvou hvězd soudo-
bého tanečního umění – Miřenky Čechové  
a Radima Vizváryho a inscenace Vivat Messi! 
by měla přilákat především rodiče a jejich ra-
tolesti nadšené do fotbalu, jelikož hlavní roli 
hraje fotbalové umění v podání mistra světa 
ve freestyle fotbalu Daniela Pražáka a touha 
mít svého hrdinu a jít za svým snem. Na-
prosto jedinečnou atmosféru připraví Tanec 
smrti souboru Geisslers Hofcomoedianten, 
inspirovaný barokním divadlem a slavnými 
freskami v Kuksu, který se uskuteční na Měst-
ském hřbitově. Nebojte se, představení je 
nejen o síle smrti, ale především o radostech 
života. Pozoruhodný a složitý vztah spisova-
tele Franze Kafky a novinářky a spisovatelky 
Mileny Jesenské nám předestře v příbězích 
skrytých v dopisech vynikající herečka Sarah 
Haváčová se svými hereckými kolegy v Klu-
bu Art.

Filmová klasika v kině Odboj 
Filmové umění budou reprezentovat oprav-

dové klenoty světové kinematografie – Dé-
manty noci Jana Němce uvede dcera Arnoš-
ta Lustiga – Eva, kino Odboj nabídne dvě 
archivní projekce z celuloidového filmového 
pásu – Tanec s vlky Kevina Costnera a Modrý 
samet Davida Lynche. Filmovou nabídku do-
plní svěží finská novinka Raketa. 

Setkání s inspirativními lidmi
Na osobní setkání, besedy a přednášky se 
můžeme těšit s Bohumilem Vurmem a Zu-
zanou Foffovou v rámci výstavy Hieronymus 
Bosch – Zrcadlo světa, o baletním životě bu-
deme besedovat s Miřenkou Čechovou, Eva 
Lustigová a Ladislava Chateau připomenou 
odkaz Arnošta Lustiga a spolu s Pavlem Ur-
banem také jeho novinářskou práci v rámci 
workshopu pro studenty, silný příběh a po-
selství o nezlomnosti a důstojnosti člově-

ka přinese veřejnosti i studentům setkání  
s Michaelou Vidlákovou a Radkem Hejretem 
nejen v pořadu Terezínské ghetto očima dí-
těte, ale také v projektovém dni Za hvězdou 
Davidovou. Doprovodným programem k vý-
stavě Lidé odvedle bude beseda o radostech 
i strastech partnerů s handicapem. Přemí-
tání a čtení o (sebe)vraždě v české literatu-
ře 20. století a chůzi po tenké struně života 
zakusíme s básníkem Milošem Doležalem  
a životopiscem Bohumila Hrabala Tomášem 
Mazalem. 

Výstavu Humorem proti strachu v arkádách 
autora Jiřího Wintera Neprakty připravil  
a o své nové knize Neprakta bude besedovat 
Jaroslav Kopecký v Knihovně Petra Bezruče. 
Ateliér volného umění při Galerii U Jakoba 
připravil zajímavou výstavu Natura do mi-
noritského kláštera a výtvarný program festi-
valu obohatily inspirativní dětské workshopy 
v ZUŠ v Opavě. 

Finále a rozloučení s festivalem obstará kon-
cert oblíbené a mimořádně invenční pražské 
kapely Střídmí klusáci v kulisách višní. Sou-
částí programu bude také oslava opavského 
svátku Beltine s Jakubem Folvarčným v Klubu 
Art. A úplným závěrem bude interaktivní ko-
operativní hra Enigma pro zvídavé děti a po-
slušné rodiče v areálu ZŠ v Opavě–Vávrovicích. 

Programová hostina je připravena – přistup-
te k ní beze všeho strachu! Nebojte se!

Tento projekt je spolufinancovám z rozpočtu 
Moravskoslezské-
ho kraje.

KulturaDalší břehy
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STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
IV. ABONENTNÍ KONCERT PRO MILOVNÍKY KRÁSNÉ HUDBY – PETR EBEN 
– JOB (1987) PRO VARHANY A UMĚLECKÝ PŘEDNES – 23. 4., 19.00, konka-
tedrála Nanebevzetí Panny Marie, Jaroslav Achab Haidler – vyprávěč v pů-
vodním biblickém jazyce – hebrejštině; český překlad, Tomáš Thon – varhany,  
v rámci festivalu Další břehy

DEN ZEMĚ
15. 4., 8.40 KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA NOVÉHO SBĚRNÉHO DVORA 
ŠLOFÁRNA – sraz před vstupem do sběrného dvora, volné vstupenky lze vy-
zvednout v Turistickém informačním centru Opava od 1. dubna
15.–29. 4. OPAVSKÁ EKOMAPA – jírovcová alej v sadech Svobody u Obec-
ního domu, hravá stezka v podání Opavského zastupitelstva dětí a mládeže 
poradí, jak se chovat ekologicky šetrně
22. 4., 14.00 a 15.00 EXKURZE NA TŘÍDICÍ LINKU ODPADŮ TECHNICKÝCH 
SLUŽEB OPAVA – sraz před vrátnicí TSO, vstupenky lze vyzvednout v Turistic-
kém informačním centru Opava od 1. dubna
23. 4., 18.00 SOUŽITÍ S VELKÝMI ŠELMAMI – sál Knihovny Petra Bezruče, 
beseda ke stejnojmenné výstavě s Michalem Fellerem z Hnutí DUHA Šelmy
23. 4. – 4. 5. HRAVĚ PO OPAVĚ – parky od Slezského zemského muzea až po 
Střední zdravotnickou školu, zábavná hra pro děti, pravidla na www.svcopa-
va.cz
26. 4. 13.00–17.00 ZEMĚHRANÍ – zahrada ZŠ a MŠ Opava–Vávrovice, zábavné 
aktivity na zahradě školy pro děti a jejich rodiče
26. 4. 19.00 LESNÍ ŽAL – Čajovna Harmonie, Krnovská 20, promítání a beseda 
s Martinem Křížem z Chaloupky, snímek o odlesňování na Vysočině sestává 
se z rozhovorů s dětmi, které se vyrovnávají s lesním žalem v důsledku kůrov-
cové kalamity
27. 4., 13.00–18.00 OSLAVA DNE ZEMĚ – náměstí Osvoboditelů, Janáčkovy 
sady, Dolní náměstí, tvořivé dílničky, zábavné pokusy, poznávání přírody, les-
ní pedagogika, výroba hmyzích hotelů, třídění odpadu, prohlídka popelář-
ských vozů, ekoporadna, swap hraček, aktivity škol a další program, v případě 
trvalého deště se akce ruší

FILMOVÝ KLUB
Kino Mír, Kolářská 5, Opava, tel.: 553 712 319, www.kino.opava.org
7. 4., 18.00 Démanty noci – Filmový debut Jana Němce čerpající z předlohy 
a osobních zážitků Arnošta Lustiga, beseda s Evou Lustigovou. V roce 1964 
získal film Velkou cenu na MFF Manheim. (Československo, 1964, režie: Jan 
Němec). Festival Další břehy.
14. 4., 18.00 Raketa – Jde skutečně pochopit nebezpečí, než bude zcela poz-
dě? Hořkosladké Vánoce v Laponsku 1984. (Finsko, 2024, režie: Miia Tervo). 
Festival Další břehy.

SLEZSKÉ DIVADLO
Horní náměstí 13, Opava, tel.: 555 537 411 (prodej vstupenek na tel.: 555 537 
469), www.divadlo-opava.cz
	 1. 4.	 19.00	 MŮJ NEJLEPŠÍ KAMARÁD	 mimo – Č
	 2. 4.	 18.00	 DIVOTVORNÝ HRNEC	 sk. S – M
	 6. 4.	 14.00	 BROUČCI	 pohádky – P
	 8. 4.	 19.00	 BOHÉMA	 mimo – O
	 9. 4.	 10.00	 VĚC MAKROPULOS	 školy + veř. – Č
	10. 4.	 19.00	 LOV NA LOSA	 sk. 6 + 9 – Č
	12. 4.	 19.00	 LIGHT IN THE DARKNESS	 mimo 
	13. 4.	 17.00	 VIVAT MESSI!	 mimo
	16. 4.	 19.00	 LOV NA LOSA	 sk. 2 – Č
	17. 4.	 19.00	 NABUCCO	 mimo – O
	22. 4.	 19.00	 JEJÍ PASTORKYŇA	 sk. 5 – O
	23. 4.	 19.00	 ČERNÁ KOMEDIE 	 mimo – Č
	24. 4.	 10.00	 O VLKU A KŮZLÁTKÁCH 	 školy + veř. – P
	25. 4.	 19.00	 LOV NA LOSA	 sk. Č – Č
	26. 4.	 10.00	 MANON	 sk. D – B
	26. 4.	 18.00	 LOV NA LOSA	 sk. 7 – Č
	27. 4.	 19.00	 MANON	 sk- P – B
	28. 4.	 10.00	 BABIČKA DRSŇAČKA	 školy + veř. – Č
	29. 4.	 19.00	 MANON	 sk. 1 – B
	30. 4.	 19.00	 ŠUMAŘ NA STŘEŠE	 mimo – M
Č = činohra, O = opera, OP = opereta M = muzikál, B = balet, P = pohádka, OR 
= oratorium

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 734 518 907, www.oko-opava.cz
EXPOZICE K DĚJINÁM OPAVY CESTA MĚSTA – stálá expozice, komentované 
prohlídky s lektorem jsou možné po předchozí telefonické rezervaci a domlu-
vě na tel.: 730 187 941
4.–6. 4. VELIKONOČNÍ JARMARK – Horní náměstí, jarmark plný dobrého jíd-
la, pití a řemeslných výrobků, velikonoční dílny, tradice, koncerty
do 24. 4. HUMOREM PROTI STRACHU – Arkády, výstava 
do 11. 5. PATŘIT SVĚTU – Dům umění, výstava
do 26. 6. LIDÉ ODVEDLE – Galerie Eisler, interaktivně-edukativní výstava, kte-
rou připravila Nadace Sirius

5. 4., 17.00 HUDBA BEZ HRANIC: OPAVSKÉ DĚTI ZPÍVAJÍ S NAOMI FARAN 
– kostel sv. Václava, koncert v rámci festivalu Další břehy
9. 4., 19.00 KOLO KOLO MLÝNSKÝ & FLOATING BACKWARDS – Klub Art, 
koncert v rámci festivalu Další břehy
10. 4., 18.00 MISTŘI SVĚTOVÉHO MALÍŘSTVÍ – CARAVAGGIO – refektář 
Domu umění, přednáška historika umění Martina Pavlíčka
11. 4., 20.00 DECLINE A MUNROE – Klub Art, koncert
12. 4., 15.00–17.00 WORKSHOP K VÝSTAVĚ LIDÉ ODVEDLE – Galerie Eisler, 
nutná předchozí rezervace na lektorkadu@oko-opava.cz
15. 4., 18.00 (BEZ)BARIÉROVÝ ŽIVOT – Klub Art, beseda v rámci festivalu 
Další břehy 
16. 4., 17.00 HERRMANNOVIC HOLKA – Expozice Cesta města, Obecní dům, 
vernisáž výstavy, výstava trvá od 17. 4. do 7. 9.
18. 4., 21.00 OLDIE’S TANČÍRNA – Klub Art
24. 4., 19.00 KAFKA – JESENSKÁ: PŘÍBĚH SKRYTÝ V DOPISECH – Klub Art, 
divadelní představení v rámci festivalu Další břehy
24. 4. – 17. 6. TROPPAU 45 – OPAVA V ROCE NULA – venkovní výstava, le-
táček k výstavě s mapou si můžete vyzvednout v Turistickém informačním 
centru Opava a v Obecním domě
26. 4., 19.00 SEBEVRAŽDA JAKO VÝCHODISKO… Z ČEHO? – Klub Art, bese-
da v rámci festivalu Další břehy
26. 4., 9.00, 10.30, 13.00, 13.00, 14.30, 16.00 KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA 
NĚKDEJŠÍHO OBCHODNÍHO DOMU BREDA & WEINSTEIN – sraz před 
hlavním vstupem do objektu, nutné pořízení vstupenky od 12. 4. zdarma 
přes www.goout.net nebo na recepci Obecního domu
26. 4. – 15. 6. ČERVENÝ KŘÍŽ V OPAVĚ – HISTORIE A SOUČASNOST – Ar-
kády, výstava
27. 4., 9.30 KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA VÝSTAVY TROPPAU 45 – OPAVA 
V ROCE NULA – sraz před Obecním domem, nutná rezervace na tel.: 734 518 
907, prodej vstupenek na recepci Obecního domu
27. 4., 13.00–18.00 DEN S ČERVENÝM KŘÍŽEM – Arkády, vernisáž a dopro-
vodný program
27. 4., 15.00 KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA VÝSTAVY PATŘIT SVĚTU – Dům 
umění a kostel sv. Václava
29. 4., 17.00 LANGE NACHT DER KURZEN TEXTE – DLOUHÁ NOC KRÁT-
KÝCH TEXTŮ – Klub Art, literární večer
30. 4., 19.00 STŘÍDMÍ KLUSÁCI V KULISÁCH VIŠNÍ – Klub Art, koncert v rám-
ci festivalu Další břehy

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA 
SVĚTLANA PRO RADOST – SVĚTLANA CICHÁ – do 4. 4., výstava
KOUZLO STARÝCH STRÁNEK – 3. 3. – 4. 4., výstava
VEČERNÍČEK SLAVÍ NAROZENINY – 1. 3. – 22. 12., oddělení pro děti a mládež 
se zapojí do celoročních oslav výročí Večerníčka, každý měsíc nabídne čtená-
řům sérii zábavných a vzdělávacích akcí zaměřených na Večerníčkovy příběhy
ČTENÍ HRAVĚ – 1. 4., 16.00, čtenářská dílna pro čtenáře, nečtenáře, začínající 
čtenáře a jejich doprovod
ZANZIBAR – NIKOLA A HANA (@lamynatripu) – 1. 4., 18.00, sál knihovny, 
cestopisná přednáška
INFORMAČNÍ ZÁPLAVA (DEZINFORMACE) – ZVOL SI INFO – 3. 4., 10.00, 
učebna, naučte se rozpoznávat dezinformace, pochopit, proč jsou šířeny,  
a kriticky hodnotit způsoby boje proti nim
HIERONYMUS BOSCH – ZRCADLO SVĚTA – 10. 4., 17.00, vestibul knihovny, 
vernisáž putovní výstavy o nejtajemnějším malíři středověku
HIERONYMUS BOSCH – KACÍŘ NEBO HRDINA? – 10. 4., 18.00, sál knihovny, 
multimediální přednáška Bohumila Vurma a Zuzany Foffové
ODVÁŽNÁ POUŤ BOSCHOVÝMI OBRAZY SE SKLENKOU VÍNA – 11. 4., 
18.00, sál knihovny, netradiční komentovaná prohlídka doprovázená ochut-
návkou vín a koncertem Ars cameralis, omezený počet míst, vstupenky k dis-
pozici na dospělém oddělení
BALETKY A CESTA TANEČNÍM SVĚTEM – MIŘENKA ČECHOVÁ – 13. 4., 
10.00, sál knihovny, o tanci i literárním světě
VELIKONOČNÍ JARMARK A SWAP KNIH – 16. 4. 9.00–15.00, 17. 4. 9.00–
18.00, vestibul knihovny, drobný prodej, výměna knih a dobroty k ochutnání
OBJEVTE SVĚT JIŘÍHO WINTERA NEPRAKTY – 16. 4., 18.00, sál knihovny, 
beseda s autorem knihy Jaroslavem Kopeckým k 100. výročí narození legen-
dárního výtvarníka
BRAIN & BREAKFAST – 17. 4., 8.30, SPOT-B, Karel Novotný – Je to kampaň! 
A co když vážně je?
KLUB MAMINEK – VELIKONOCE – 17. 4., 9.00, dětské oddělení
TEREZÍNSKÉ GHETTO OČIMA DÍTĚTE – 22. 4., 18.00, sál knihovny, beseda  
s Michaelou Vidlákovou a Radkem Hejretem
O VLCÍCH, RYSECH A MEDVĚDECH – MICHAL FELLER – 23. 4., 18.00, sál 
knihovny, přednáška
SOCIÁLNÍ SÍTĚ A BUBLINY – ZVOL SI INFO – 24. 4., 10.00, učebna, beseda  
o sociálních sítích, jejich principech fungování vlivu na náš život
ŽIVOT, NEBO PSANÍ? – LADISLAVA CHATEAU A EVA LUSTIGOVÁ – 29. 4., 
18.00, sál knihovny, beseda, Arnošt Lustig v rozhovorech, zamyšleních a lite-
rárních textech
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Kulturní kalendář v Hlásce je limitován místem. Na stránkách zpravodaje 
jsou zveřejněny jen akce tradičních kamenných institucí. Seznam všech akcí 

včetně sportovních, kurzů a workshopů je publikován v Kalendáři akcí 
umístěném na titulní straně webu města www.opava-city.cz. Sledujte také 

stránky fb Kulturní Opava. Příspěvky do kalendáře zasílejte vždy do 
12. dne v měsíci na e-mail: kalendar@opava-city.cz.
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DRAČÍ HLÍDKA – termín bude upřesněn na webu a sociálních sítích, nutná 
rezervace na tel.: 777 998 577 nebo e-mailu: spotb@okpb.cz

POBOČKA KYLEŠOVICE
BRAIN & BREAKFAST – 17. 4., 8.30, Karel Novotný – Je to kampaň! A co když 
vážně je?
MĚSTSKÝ KÓD – do 30. 4., výstava obrazů, bust a artefaktů z ulice autora 
Dyaze17 (Vojtěch Král)

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA A MÜLLERŮV DŮM

20 000 MIL POD MOŘEM – výstava na motivy románu J. Verna
MIKULÁŠ RUTKOVSKÝ – BŮH A UMĚNÍ – výstava
2 FOR YOU – výstava, moderní plakátová grafika polských umělců Stefana 
Lechwara a Tomasze Kipky
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA VÝSTAVY MIKULÁŠ RUTKOVSKÝ – BŮH  
A UMĚNÍ – 3. 4., 17.00
EVROPSKÁ UNIE: OD UHLÍ K UMĚLÉ INTELIGENCI ANEB JAK SE MĚNILA 
EVROPA A JEJÍ PRÁVNÍ ŘÁD – 16. 4., 16.30, Středeční přednáška se Slezským 
gymnáziem
DEN ZEMĚ V HISTORICKÉ VÝSTAVNÍ BUDOVĚ – 22. 4.
WORKSHOP PRO UČITELE – 25. 4., Müllerův dům, nutná předchozí registrace

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE
SRDCE A DOMOV – výstava, literární tradice a současnost Opavska
SVĚT „STARÝCH ČASŮ“ HELENY SALICHOVÉ – 3. 4., 17.00, přednáška
HODY, HODY, DOPROVODY, DEJTE VEJCE MALOVANÝ! – 6. 4. a 13. 4., 
14.00–16.00, workshop pro rodiny s dětmi, nutná rezervace

NÁRODNÍ PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY
PŘÍBĚH VÁLKY – SEVERNÍ MORAVA A SLEZSKO 1945 – výstava
OZVĚNY SLEZSKA V DÍLE KARLA ŽALUDY – výstava
TRANSPORT DO NISKA – PRVNÍ OSUDY ŽIDŮ V HISTORII II. SVĚTOVÉ VÁL-
KY – výstava
ZAHÁJENÍ NÁVŠTĚVNICKÉ SEZÓNY A VERNISÁŽ – 10. 4., 17.00
VĚDECKÁ KONFERENCE ČESKOSLOVENSKÝ ROK 1945 – 21. 4., 9.00–15.30

ARBORETUM NOVÝ DVŮR 
ARBORETUM NOVÝ DVŮR – HISTORIE, PŘÍRODA, SBÍRKA – stálá výstava
HISTORIE ARBORETA NOVÝ DVŮR NA DOBOVÝCH FOTOGRAFIÍCH – výstava
KOLO ROKU V BYLINÁCH, VŮNÍCH A FOTOGRAFIÍCH – výstava

SLEZSKÁ UNIVERZITA
UNISFÉRA

Fyzikální ústav, Bezručovo náměstí 13, Opava, www.unisfera.slu.cz. Promítání 
fulldome pořadů každou středu.
2. 4., 17.00 OBLOHA NAD OPAVOU DNES VEČER (25 min.), SLUNCE, NAŠE 
ŽIVÁ HVĚZDA (24 min.)
9. 4., 17.00 JARNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (13 min.), SATELIX (26 min.)
16. 4., 17.00 JARNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (13 min.), DOTKNOUT SE HVĚZD 
(3D, 35 min.)
23. 4., 17.00 GRAVITAČNÍ VLNY: 10 LET OD PRVNÍ DETEKCE (přednáška Ja-
roslava Vrby, 60 min.)
30. 4., 17.00 JARNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (13 min.), ZE ZEMĚ DO VESMÍRU 
(31 min.)

KUPE
Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 602 250 559, www.kupecko.cz
VÝSTAVY: Stálé expozice: Opava železniční (na plotě u parkoviště a v ob-
jektu vedle KUPE), Kurt nafurt (expozice Kurta Gebauera); Prach/Evoluce 
impéria – autor Mariusz Forecki
KINO: (začátky v 18.30, není-li uvedeno jinak) – TADY VARY – 16. 4.; Emilia 
Pérez (1. 4.), Jak se nám to mohlo stát!? (2. 4.), Quisling – poslední dny  
(8. 4.), The Apprentice: Příběh Trumpa (9. 4., bio senior 16.15), Dům bez 
východu (9. 4.), Vzpomínka na M. Paumera (15. 4.), Ptáče (16. 4.), Vyšehrad 
dvje (22. 4.), Opera! (23. 4., 16.30 bio senior), Dívka s jehlicí (23. 4.), S láskou, 
Vaše Hilde (29. 4.), Na kordy (30. 4.)
AKCE: Jóga se štěňátky (7. 4., 18. 4.), Vědomostní kvíz (14. 4., 21. 4., 28. 4.), 
StandUp – Ondřej Mahdal (5. 4., 19.00), Módní přehlídka (10. 4., 18.00), 
Slam poetry (11. 4., 19.00), Cesta kávy (24. 4., 19.00), Zpívání pro nepěvce 
(25. 4., 18.00)
KONCERTY: Praktik pípl (3. 4., 18.00), Beata Hlavenková & Trio Snů (13. 4., 
17.00), Milan Vavrečka (17. 4., 18.00), King Dream (26. 4., 19.00)

LOUTKOVÉ DIVADLO OPAVA
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 604 558 428, www.lout-
kovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představením  
v pokladně divadla, možná rezervace na tel.: 739 337 176. Prodej vstupenek na 
některá představení probíhá ve Sluně.
1. 4., 18.00 DŘISTY Z KDYSIK – Divadelní soubor J.B.L., pro mládež a dospělé
3. 4., 19.00 ZMĚNA/SMĚNOU – SMĚNA/ZMĚNOU ANEB POKUS O KVADRA-
TURU KRUHU – DS Siesta, pro mládež a dospělé

4. 4., 16.00 OPAVSKÝ SKŘIVÁNEK – regionální přehlídka dětských lidových 
zpěváků
5. 4., 17.00 KOMÁŘI SE ŽENILI ANEB ZE ŽIVOTA OBTÍŽNÉHO HMYZU – di-
vadelní soubor Štěk, pro děti od 7 let
6. 4., 10.00 a 16.00 ZVÍŘÁTKA A LOUPEŽNÍCI – Dřevěné divadlo Jana Hrubce, 
pro děti od 3 let
10. 4., 19.00 ZMĚNA/SMĚNOU – SMĚNA/ZMĚNOU ANEB POKUS  
O KVADRATURU KRUHU – DS Siesta, pro mládež a dospělé
12. 4. a 13. 4., OPAVSKÁ ROLNIČKA – regionální přehlídka amatérských 
loutkářských souborů 
20. 4., 10.00 VELIKONOČNÍ ZVYKOSLOVÍ – folklorní soubory Úsměv a Vrtek, 
cimbálová muzika Gizdi, pro děti od 4 let
23. 4., 19.00 ZMĚNA/SMĚNOU – SMĚNA/ZMĚNOU ANEB POKUS  
O KVADRATURU KRUHU – DS Siesta, pro mládež a dospělé
24. 4., 19.00 ZMĚNA/SMĚNOU – SMĚNA/ZMĚNOU ANEB POKUS  
O KVADRATURU KRUHU – DS Siesta, pro mládež a dospělé
27. 4., 10.00 a 16.00 VĚTRNÁ POHÁDKA – Teatr Pavla Šmída, pro děti od 4 let
28. 4., 19.00 ZARUČENĚ PRAVEJ FLORIANEK ANEB JAK NAPÁLIT MILIONÁ-
ŘE – Divadelní soubor D23, pro mládež a dospělé
29. 4., 18.00 DŘISTY Z KDYSIK – Divadelní soubor J.B.L., pro mládež a dospělé

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609 
6. 4., 13. 4., 20. 4., 27. 4., 9.00–12.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST
6. 4., 13.00–16.30 VYNÁŠENÍ MAŘENY – doprovodný program na Horním 
náměstí, vystoupení folklorních souborů 
11.–12. 4. BAREVNÁ NOC A DEN V SVČ – zábavný program zaměřený na vý-
tvarnou činnost s přespáním ve Středisku volného času, více na www.svcopa-
va.cz, informace a přihlášky na hana.montagova@svcopava.cz, 607 847 344
23. 4. – 4. 5. HRAVĚ PO OPAVĚ – parky od Slezského zemského muzea až po 
Střední zdravotnickou školu, zábavná hra pro děti, pravidla na www.svcopava.cz
30. 4., 15.00 PÁLENÍ ČARODĚJNIC 

KAVÁRNA U MODRÉHO ZVONKU – MINORIT OPAVA
Masarykova třída 39, Opava, e-mail: info@minorit-opava.cz, tel.: 737 286 726
SBOR PŘÁTEL ZPĚVU PERMONÍK – 6. 4., 18.00, velký sál, koncert
HUDEBNÍ PODVEČER S KATEŘINOU LEBEDOVOU – 25. 4., 17.00, kavárna

KREATIVNÍ DÍLNA JáSej
Roosveltova 24, Opava, rezervace kurzů: jasej.opava@seznam.cz, instagram:  
@jasej.opava, facebook: jasej.opava
KURZ MALOVÁNÍ TALÍŘŮ – 9. 4., 17.00, malování hrnků a talířů jednoduchou 
technikou speciálními fixami, materiál v ceně
MALOVÁNÍ TENISEK – 23. 4., 17.00, malování na plátěné tenisky, výtvarné 
potřeby k dispozici, tenisky vlastní

EVŽEN JAZZ CAFÉ CLUB
Beethovenova 2, Opava, evzenjazzcafeclub@gmail.com, tel.: 774 420 210, face-
book: jazzovyklubEvzen
SWINGOVÁ TANČÍRNA – 2. 4., 20.00, gypsy jazz v podání kapely Jazz na Hraně
COUNTRY S.R.O. – 5. 4., 20.00
HOSPODIN V HOSPODĚ – 7. 4., 20.00, péče o duši alternativní cestou, bez 
institucí a dogmat; hostem bude kněz a moderátor Marián Pospěch
JAZZOVÁ STŘEDA – 9. 4., 20.00, Jazz TODAY: Markétky Komarové
JAZZÍČEK DO OUŠKA – 16. 4., 20.00, tradičně v čele s Michalem Kubáčem
KARAOKE DANCE PARTY – 19. 4., 20.00
JAZZOVÁ STŘEDA – 23. 4., 20.00, Milan Vilč a Darina Krygel
LÁĎA BURDA – 24. 4., 19.00, vystoupení na half playback a kytaru
NA DVĚ S – 26. 4., 20.00, moderované vystoupení Kamila Kamase, Honzy Per-
mického a jejich hosta/ů
PREMODERN MTG – 27. 4., 10.30
ŠACHOVÝ TURNAJ – 28. 4., 18.00, amatérský turnaj v hospodském šachu
VIOLONCELLOVÉ DUO – 29. 4., 18.00, Jan Škrdlík a Jan Hanousek
JAZZOVÁ STŘEDA – 30. 4., 20.00, Suzie & the Gang

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
ABSOLVENTSKÝ KONCERT – 9. 4., sál Knihovny Petra Bezruče, Andrea Dud-
ková – housle, Kristýny Hoňková – kytara, Kristýna Maťaťová – zpěv
VIII. ABONENTNÍ KONCERT STUDENTŮ KONZERVATOŘE – 15. 4., 18.00, sál 
Knihovny Petra Bezruče
ABSOLVENTSKÁ MŠE HANA SUCHÁ – TROJOBOR VARHANY, ZPĚV, ŘÍZENÍ 
SBORU – 23. 4., 8.50, kaple Povýšení sv. Kříže, Matiční ul.
UDĚLEJME, CO MŮŽEME – ŽIVOTNÍM STYLEM KE ZDRAVÍ – 24. 4., 17.30, 
přednáška Klubu zdraví, přednáší Olga Graclíková, Na Rybníčku 60, suterén
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HLÁSKA 04/2025

DIV POHOV

I MOST V OCELI

KROV ALCE

OVCE ELIŠKY

PC NA HALE

ŘEKNI TAKY !

RÁM KOVO

ŠTACE MILÉHO

TLAKY Z NÍ

VŠAK VYTOČIL

1 5 8

9 4 2

8 2 9 7

9 8 2

2 1 3 8

3 5 4

6 8 3 5

7 5 6

4 7 6

Pomůcka:
Značka 

nanohenry
Název  

zn. dusíku

Základní 
omáčka  

na zapékání 
pokrmů

Odlákat Doktor 
teologie

Výrobce dílů 
aut a letadel

Žlutokvětá 
vodní rostlina

Kožní  
nemoc

Německy 
„sova“

Jodid  
thulia Zlozvyk

Značka  
akordu z tónů 

E, G, H

Římskými  
čísly 1001

Inic. režis. 
Lipského

AEV, IBS,
Ijsel, ís,
trapo

Větná spojka 
(také jinak)

Malý  
přenosný 
počítač

Kapitán  
J. Verna

Okamžitě

Inertní plyn Muž. jméno 
(22. 5.)Syndrom 

dráždivého 
tlust. střeva

Španělsky 
„hadr“

Chem. zn. 
palladia

1. DÍL 
1. TAJENKY

 Jablečná 
pálenka

Zn. techn. 
atmosféry

Rozvášnit

Předvěký 
mytický 
velikán

Německy  
„čaj“

Karetní  
odpor Model Fordu

Proniknutí Německy 
„stan“ Ničema

Starořímské 
obydlí

Bojový tvar Probudit se 
pozdě

Nizozemská 
řeka Čistota kovu

Název  
„Z“ (anglicky) Nuže Věčný  

nespokojenec Kamenec 
(nerost)Svěrákův  

oskar. film
Umění 

(hovorově)
Anglicky 
„prkno“

2. DÍL 
1. TAJENKY

1. DÍL 
2. TAJENKY

Opeřenec 
(sloven.)

Olympijská 
zkratka

Polský  
politik 

(premiér)

Opravna 
zemědělské 

techniky

Závojovina

Domácky  
ErikaSpor 100

Lůžka  
následné péče 

(zkr.)

Starší SPZ 
Mělníka

Kód letiště  
Sao Paulo

Cvičná  
skladba

Islandsky  
„led“

Inic. herce 
Prachaře

SPZ Bratis- 
lavy-města

2. DÍL 
2. TAJENKY

Písemné 
osvědčení

Opak  
přetlaku

Chem. zn. 
cínu

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 
znění tajenky křížovky, od nás získají termohrnek. Zvlášť vylosujeme 
jednoho výherce, který nám zašle správné odpovědi na přesmyčky, 
sudoku i křížovku. Ten dostane navíc ponožky. Své odpovědi zasílejte 
do 12. dubna, a to buď na adresu: Magistrát města Opavy, redakce 
Hlásky, Horní náměstí 69, 746 01 Opava, nebo e-mailem: zabava@
opava-city.cz. Odevzdat je můžete také na podatelně magistrátu. 
Tajenka únorové křížovky zní: sochařka Jaroslava Lukešová. Řešení 
sudoku je: 15, 3. Přesmyčky – volejbal, národní házená, vodní pólo, 
kolová, malá kopaná, florbal, tenis, pelota, fotbal, vybíjená. Pexeso  
a vějíř s logem města si v redakci Hlásky mohou vyzvednout: Zde-
něk Paseka, Marcela Cacková a Jana Kreislová. Vak na pečivo s logem 
města navíc získává Eva Vavrečková.

Přesmyčky
Části Opavy. Přesmýknutím hlásek dostaneme názvy deseti opav-
ských městských částí (centrální oblast i okrajové části města). In-
terpunkční znaménka do řešení nepatří.

Sudoku s tajenkou
Virtuální Velikonoce. V období pokročilého koronaviru v době Veli-
konoc telefonuje chlapec své dívce: „Když řádí ten koroňák, vymrskej 
se sama ňák.“ Dívce se to samozřejmě moc nelíbí, a tak mu odpo-
ví: „Za takovou lekci … (dokončení v tajence na podbarvených 
digonálních políčkách sudoku).“ Tajenku odhalíme tak, že za čísla  
1 až 9 dosadíme písmena: E, V, D, T, Á, I, J, N, C. Výjimkou je políčko  
v 7. řádku na 7. sloupci, kam dosadíme písmeno CH. Diagonály s ta-
jenkou se čtou v pořadí: střední, horní, spodní.

Dubnová křížovka
Aprílová hádanka. Dříve narození budou jistě tuto hádanku znát a rádi si ji připomenou, ti mladší, pokud to nenajdou na internetu, se ales-
poň s námi zasmějou. Hádanka zní: (1. tajenka)? Rafinovaná odpověď je: (2. tajenka). Ve skutečnosti hlavní protagonista této hádanky, který 
by se vloni dožil sta let, žádné sourozence neměl.
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Optika HadamčíkOvá s.r.o.
www.optikavh.cz
Holasická 2, Opava

tel.: 778 473 536
Po, st, čt, Pá 9-17

út 9-18
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Foto: archiv Sebastiana Mičkera
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Sebastian Mičker zahájil sezónu vítězstvím

Sebastian Mičker, motokárový závodník 
s opavskými kořeny, jezdící v barvách 
italského týmu Emilia Kart, vstoupil do 

letošní sezóny nejlépe, jak to jen šlo. Na za-
čátku března vyhrál závod v kartingu (Easy-
kart 100 – kategorie motokáry) v italském 
Castellettu di Branduzzo, kde se uskutečnil 
první závod seriálu Trofeo Italiano Easykart 
2025. 

„Sebastian si s tratí poradil nejlépe, z třiatřiceti 
pilotů projel cílem první a domů si odvezl po-
hár za vítězství. Byl to napínavý a velmi vyrov-
naný závod, protože druhého v cíli Sebastian 
porazil o necelých sedm desetin sekundy,“ kon-
statoval Sebastianův otec Michal a dodal, že 
další závod Sebastiana čeká na konci března 
v Jesolu. To však bylo až po uzávěrce tohoto 
vydání Hlásky, takže informace z tohoto zá-
vodu jsme přinést nemohli.

Sebastian Mičker svedl na trati velký sou-
boj se svým přímým soupeřem Lucou 
Muzzolonem, který startoval do závodu 
z pole position a získal také vítězství ve 
sprintu. Skvělou taktikou pak odrazil atak 
třetího v pořadí, Andrie Kruglyka, který 
tak protnul cílovou čáru se zpožděním 
0,72 vteřiny. 

Kariéra opavského mladíka se v Itálii začala 
psát již v roce 2023. Že s ním musí soupeři 
počítat, ukázal hned v prvním svém závodu  
v kategorii Easykart 100, kdy jako sezónní 
nováček vybojoval pole position v Jesolu. 
Velký úspěch pak přidal loni na okruhu v Cre-
moně, kde vyhrál. 

Celkově mu loňská sezóna přinesla krásné 
čtvrté místo a pozici nejlepšího Čecha na 
italských motokárových drahách.	 (mak)

Nevidomí se utkají na Velikonočním turnaji
Velikonoční turnaj, již tradiční klání v kužel-
kách zrakově postižených, se letos uskuteční 
4. až 6. 4. pod patronací Klubu Zrapos Opava. 
Jeho 32. ročník se bude konat na čtyřdráho-
vé kuželně KK TJ Opava na Kolofíkově nábře-
ží a je vypsaný pro tříčlenná družstva. Turnaj 
se hraje na 100 hodů do plně postavených 
kuželek. Hráči dle svého vízu a oční klasifi-
kace jsou rozdělení do čtyř kategorií. Město 

Opava podpořilo turnaj dotací ve výši 50 000 
korun. Vůbec první turnaj v kuželkách zrako-
vě postižených v Opavě pořádal tehdejší od-
díl kuželek ZP TJ Meta Opava již v roce 1989 
pod názvem Turnaj osvobození a od roku 
2000 nese název Velikonoční.	 (mak)

65. ročník Bezručovy Moravice
Odbor vysokohorské turistiky TJ Opava  
a odbor KČT VHT Opava pořádají 19. 4. še-

desátý pátý ročník nejstaršího turistického 
pochodu v ČR Bezručova Moravice. Místem 
startu a cíle je Infocentrum Hradec nad 
Moravicí v Podolské ulici. Trasy, otevřené 
pochodníkům od 6 hodin ráno, jsou v dél-
kách od 7 do 50 km, pro cyklo pak od 36 do  
60 km a jsou vedeny krásným údolím řeky 
Moravice a okolím zámku Hradec nad Mora-
vici. Akce se koná pod záštitou města Hradce 
nad Moravicí. 	 (mak)

Sport
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Naše zkušenosti, Vaše spokojenost

Postaráme se o prodej nebo pronájem Vaší nemovitosti
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Foto: archiv ZŠ Vrchní
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Lyžařské vítězství obhájila ZŠ Otická

Již po deváté v pořadí si dali na sjezdovce 
SKI Arény Karlov v Jeseníkách sraz repre-
zentanti opavských základních škol, aby 

se na posledním bílém sněhu utkali o poháry 
a medaile v obřím slalomu. Své reprezentan-
ty přihlásilo 12 škol a startovní listina měla 
celkem 142 jmen. 

V pátek 21. března jim přišel držet palce také 

primátor Tomáš Navrátil a jeho náměstek 
Michal Kokošek, který má v gesci opavský 
sport. Závody se jely zásluhou organizátorů 
ze Základní školy Vrchní v Opavě, kteří spo-
lečně s pracovníky SKI Areálu Karlov udě-
lali malý sněhový zázrak a připravili skvělé 
podmínky pro lyžování v době, kdy sníh již 
dávno ustoupil jarnímu probouzení příro-
dy Jeseníků. A tak se závodníci ve věku od  

6 do 15 let, rozdělení do kategorií podle věku  
a výkonnosti, soustředili jen na své časy, kte-
ré na trati se skutečně závodními parametry 
byly až neuvěřitelné. 

Celkovým vítězem a držitelem putovního 
poháru se stala ZŠ Otická. Druhé místo patři-
lo pořadatelské ZŠ Vrchní a třetí příčku obsa-
dili lyžaři ZŠ E. Beneše. 	 (mak)

Inzerce

Dotace na podporu sportovních akcí
Zastupitelstvo města Opavy na svém 13. za-
sedání na konci února schválilo přerozdělení 
účelových dotací pro rok 2025 v programech 
Podpora sportovních akcí a podpora hasič-
ského sportu. Podrobnosti jsou uvedeny  
v článku na webu města.	 (mak)

Sportovce roku poznáme 5. dubna
Nejúspěšnější sportovce a sportovní kolekti-
vy loňského roku se dozvíme při slavnostním 
vyhlášení ankety Sportovec okresu Opava  
5. 4. ve Slezském divadle. Pořadatelem anke-
ty je již tradičně Regionální sdružení České 
unie sportu v Opavě. To už několik let hledá 

ty, kteří nám na sportovních kolbištích do-
kazují, že na Opavsku stále vyrůstají skvělí  
a úspěšní sportovci co reprezentují město 
doma i za hranicemi. Výsledky v době uzávěrky 
ještě neznáme, ale v příštím vydání ty nejlepší  
z nejlepších trochu přiblížíme. Slavnostní vy-
hlášení podpořilo město Opava.	 (mak)

Sport


